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contre la fraude et de la Loterie Nationale 

 Sprekers: Albert Vicaire, Vincent Van Pe-
teghem, vice-eersteminister en minister van Fi-

nanciën, belast met de Coördinatie van de 
fraudebestrijding en de Nationale Loterij 

 

    
Question de Wouter Vermeersch à Vincent Van Pe-
teghem (VPM Finances, Coordination lutte contre 
la fraude et Loterie Nationale) sur "Une taxe glob-
ale sur les plus hauts revenus" (55042478C) 

35 Vraag van Wouter Vermeersch aan Vincent Van 
Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie 
fraudebestrijding en Nationale Loterij) over "Een 
globale taks op de grootste vermogens" 
(55042478C) 

35 

Orateurs: Wouter Vermeersch, Vincent Van 
Peteghem, vice-premier ministre et ministre 

des Finances, chargé de la Coordination de la 
lutte contre la fraude et de la Loterie Nationale 

 Sprekers: Wouter Vermeersch, Vincent Van 
Peteghem, vice-eersteminister en minister van 

Financiën, belast met de Coördinatie van de 
fraudebestrijding en de Nationale Loterij 

 

    
Question de Wouter Vermeersch à Vincent Van Pe-
teghem (VPM Finances, Coordination lutte contre 
la fraude et Loterie Nationale) sur "L'obligation de 
relever le taux d'intérêt des comptes d'épargne" 

36 Vraag van Wouter Vermeersch aan Vincent Van 
Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie 
fraudebestrijding en Nationale Loterij) over "De ver-

36 
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(55042486C) plichting tot het optrekken van de rente op spaar-
boekjes" (55042486C) 

Orateurs: Wouter Vermeersch, Vincent Van 
Peteghem, vice-premier ministre et ministre 

des Finances, chargé de la Coordination de la 
lutte contre la fraude et de la Loterie Nationale 

 Sprekers: Wouter Vermeersch, Vincent Van 
Peteghem, vice-eersteminister en minister van 

Financiën, belast met de Coördinatie van de 
fraudebestrijding en de Nationale Loterij 

 

    
Question de Peter De Roover à Vincent Van Pe-
teghem (VPM Finances, Coordination lutte contre 
la fraude et Loterie Nationale) sur "Les procédures 
dans le secteur immobilier" (55042399C) 

37 Vraag van Peter De Roover aan Vincent Van Pe-
teghem (VEM Financiën, Coördinatie 
fraudebestrijding en Nationale Loterij) over "De pro-
cedures in de vastgoedsector" (55042399C) 

37 

Orateurs: Wim Van der Donckt, Vincent Van 
Peteghem, vice-premier ministre et ministre 

des Finances, chargé de la Coordination de la 
lutte contre la fraude et de la Loterie Nationale 

 Sprekers: Wim Van der Donckt, Vincent Van 
Peteghem, vice-eersteminister en minister van 

Financiën, belast met de Coördinatie van de 
fraudebestrijding en de Nationale Loterij 

 

    
Question de Wim Van der Donckt à Vincent Van 
Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte con-
tre la fraude et Loterie Nationale) sur "Le scannage 
de conteneurs au port d'Anvers" (55042465C) 

38 Vraag van Wim Van der Donckt aan Vincent Van 
Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie 
fraudebestrijding en Nationale Loterij) over "De 
scanning van containers in de Antwerpse haven" 
(55042465C) 

38 

Orateurs: Wim Van der Donckt, Vincent Van 
Peteghem, vice-premier ministre et ministre 

des Finances, chargé de la Coordination de la 
lutte contre la fraude et de la Loterie Nationale 

 Sprekers: Wim Van der Donckt, Vincent Van 
Peteghem, vice-eersteminister en minister van 

Financiën, belast met de Coördinatie van de 
fraudebestrijding en de Nationale Loterij 

 

    
Question de Wim Van der Donckt à Vincent Van 
Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte con-
tre la fraude et Loterie Nationale) sur "L'accès aux 
bases de données" (55042466C) 

40 Vraag van Wim Van der Donckt aan Vincent Van 
Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie 
fraudebestrijding en Nationale Loterij) over "De toe-
gang tot databanken" (55042466C) 

40 

Orateurs: Wim Van der Donckt, Vincent Van 
Peteghem, vice-premier ministre et ministre 

des Finances, chargé de la Coordination de la 
lutte contre la fraude et de la Loterie Nationale 

 Sprekers: Wim Van der Donckt, Vincent Van 
Peteghem, vice-eersteminister en minister van 

Financiën, belast met de Coördinatie van de 
fraudebestrijding en de Nationale Loterij 

 

    
Question de Wim Van der Donckt à Vincent Van 
Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte con-
tre la fraude et Loterie Nationale) sur "Les effets 
d'un euro numérique sur les liquidités des 
établissements de crédit" (55042474C) 

43 Vraag van Wim Van der Donckt aan Vincent Van 
Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie 
fraudebestrijding en Nationale Loterij) over "Het ef-
fect van een digitale euro op de liquiditeiten van 
kredietinstellingen" (55042474C) 

43 

Orateurs: Wim Van der Donckt, Vincent Van 
Peteghem, vice-premier ministre et ministre 

des Finances, chargé de la Coordination de la 
lutte contre la fraude et de la Loterie Nationale 

 Sprekers: Wim Van der Donckt, Vincent Van 
Peteghem, vice-eersteminister en minister van 

Financiën, belast met de Coördinatie van de 
fraudebestrijding en de Nationale Loterij 
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Commission des Finances et du 
Budget 

Commissie voor Financiën en  
Begroting 

 

du 

 

MERCREDI 24 AVRIL 2024 

 
Après-midi 

 
______ 

 

 

van 

 

WOENSDAG 24 APRIL 2024 

 
Namiddag 

 
______ 

 
 
De openbare commissievergadering wordt geopend om 14.09 uur en voorgezeten door de heer Wim Van 
der Donckt. 
La réunion publique de commission est ouverte à 14 h 09 et présidée par M. Wim Van der Donckt. 
 
De teksten die in cursief zijn opgenomen in het Integraal Verslag werden niet uitgesproken en steunen uit-
sluitend op de tekst die de spreker heeft ingediend. 
Les textes figurant en italique dans le Compte rendu intégral n’ont pas été prononcés et sont la reproduction 
exacte des textes déposés par les auteurs. 
 
De voorzitter: Goedemiddag collega's, de minister heeft meegedeeld dat hij om 16 uur onze commissie zal 
moeten verlaten wegens andere verplichtingen. 
 
Dat gezegd zijnde, zult u gemerkt hebben dat er op de agenda een aantal vragen staat van Peter De Roover. 
Jammer genoeg is hij verontschuldigd, omdat hij gehospitaliseerd is. Het is niet bijzonder ernstig, dat hopen 
we althans. Hij heeft me gevraagd zijn vragen over te nemen. Volgens het Reglement kan dat in principe 
niet en moeten de vragen omgezet worden in schriftelijke vragen of vervallen zij. In de bijbel van het Parle-
ment, het zeer gewaardeerde boek van wijlen oud-griffier Marc Van der Hulst, wordt op pagina 456 evenwel 
gesteld dat in uitzonderlijke omstandigheden – en ik vind dat we in dezen toch wel over een bijzondere 
omstandigheid mogen spreke – de vraag van een ziek Parlementslid wel kan worden gesteld door een par-
tijgenoot die uiteraard ook Kamerlid is. 
 
De minister maakt daar geen bezwaar tegen. Mijn vraag is of de drie aanwezige leden van de commissie er 
bezwaar tegen hebben? (Nee) Aldus wordt besloten. 
 
Mevrouw Marghem is niet aanwezig, haar vraag nr. 55040370C wordt omgezet in een schriftelijke vraag. 
 

01 Vraag van Peter De Roover aan Vincent Van Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie fraude-

bestrijding en Nationale Loterij) over "De investeringsaftrek voor energiebesparende investeringen" 
(55040398C) 

01 Question de Peter De Roover à Vincent Van Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte contre la 

fraude et Loterie Nationale) sur "La déduction fiscale pour investissements économiseurs d'énergie" 
(55040398C) 
 

01.01  Wim Van der Donckt (N-VA): Ik verwijs naar de schriftelijk in-

gediende vraag. 
 
Geachte minister, kan de investeringsaftrek voor energiebesparende 
investeringen worden toegepast in volgende onderstaande gevallen? 
Of zal artikel 75, 2° en 3° WIB92 hier van toepassing zijn? Een vast-
goedvennootschap bezit verschillende onroerende goederen en wil 
daar zonnepanelen en batterijen installeren. 
 
1. Zij stelt deze onroerende goederen ter beschikking aan andere 
(kleine en grote) vennootschappen binnen dezelfde groep (als bijv. 

01.01  Wim Van der Donckt (N-

VA): Une société immobilière ins-
talle des panneaux solaires et des 
batteries sur ses biens immobiliers 
et met ces biens à la disposition 
d'autres sociétés faisant partie du 
même groupe. 
 
La déduction fiscale pour investis-
sements économiseurs d'énergie 
est-elle applicable en l'espèce? 
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kantoor of magazijn). 
 
2. Zij verhuurt polyvalente ruimtes aan particulieren (kortverhuur  
zonder btw). 3. Zij verhuurt polyvalente ruimtes aan btw-plichtige klan-
ten (kortverhuur met btw). 
 

Cette déduction fiscale est-elle 
également applicable si cette so-
ciété loue des espaces polyvalents 
à des particuliers (sans TVA) ou à 
des clients assujettis à la TVA? 
 

01.02 Minister Vincent Van Peteghem: Ik kan op uw vraag niet sim-

pelweg ja of neen antwoorden, omdat uit uw vraag niet voldoende con-
creet afgeleid kan worden op welke manier de onroerende goederen 
ter beschikking worden gesteld. 
 
Algemeen geldt dat de investeringsaftrek inderdaad niet van toepas-
sing is als het recht van gebruik ofwel wordt overgedragen aan een 
derde via een contract van leasing, erfpacht, opstal of een gelijkaardig 
onroerend recht, waarbij de overgedragen activa door die derde kun-
nen worden afgeschreven; ofwel op een andere manier aan derden 
wordt overgedragen, behalve als die derden zelf voldoen aan die voor-
waarden, criteria en grenzen voor de toepassing van de aftrek, tegen 
hetzelfde of een hoger percentage, ze de overgedragen vaste activa in 
België gebruiken om winsten of baten te verkrijgen en ze het recht van 
gebruik niet op hun beurt geheel of gedeeltelijk overdragen aan der-
den. 
 
Bijgevolg geldt dat bij verhuring van polyvalente ruimtes aan particulie-
ren geen investeringsaftrek kan worden toegepast op de vaste activa, 
inclusief de zonnepanelen en dergelijke, waarop de verhuring van die 
ruimtes betrekking heeft. Wanneer daarentegen die ruimtes worden 
verhuurd aan btw-plichtige klanten, kan de bedoelde investeringsaftrek 
wel worden toegepast op voorwaarde dat die klanten zelf voldoen aan 
de voorwaarden, criteria en grenzen voor de toepassing van de aftrek 
tegen hetzelfde of een hoger percentage, ze die activa in België ge-
bruiken om winsten of baten te verkrijgen en ze het recht van gebruik 
niet op hun beurt geheel of gedeeltelijk overdragen of overgedragen 
hebben. 
 

01.02  Vincent Van Peteghem, 

ministre: Il m'est impossible de dé-
duire de la question de quelle ma-
nière les biens immobiliers sont 
mis à disposition. 
 
En général, la déduction pour in-
vestissement n'est pas d'applica-
tion lorsque le droit d’usage est 
cédé à des tiers et que les actifs cé-
dés peuvent être amortis par les 
tiers en question. Par conséquent, 
lors de la location d'espaces poly-
valents à des particuliers, la déduc-
tion pour investissement ne s'ap-
plique pas aux immobilisations 
auxquelles se rapporte la location. 
Lorsque les espaces sont loués à 
des clients assujettis à la TVA, la 
déduction pour investissement 
peut s'appliquer, à condition que 
ces clients remplissent également 
les conditions en vigueur pour l’ap-
plication de la déduction, qu'ils uti-
lisent ces actifs en Belgique en vue 
de réaliser des bénéfices ou des 
profits et qu'ils ne cèdent pas à leur 
tour le droit d’usage. 
 

01.03  Wim Van der Donckt (N-VA): Mijnheer de minister, ik dank u 

voor uw antwoord. Ik heb hier geen specifieke repliek op. 
 

 

Het incident is gesloten. 
L'incident est clos. 
 
Le président: Nous arrivons à la question n° 55041147C de M. Vanden Burre sur le soutien à la distribution 
de la presse écrite. 
 

01.04  Gilles Vanden Burre (Ecolo-Groen): Monsieur le président, le 

groupe Ecolo-Groen souhaite un bon rétablissement au collègue De 
Roover.  
 
Pour ce qui concerne ce dossier très important pour nous de soutien à 
la presse écrite, vu que cette question date d'avant l'accord du gouver-
nement, je vais essayer de faire gagner un peu de temps à tout le 
monde. Étant donné qu'un accord est heureusement intervenu au sein 
du gouvernement sur ce sujet, je vous propose de passer à la question 
suivante. Je vous remercie. 
 

01.04  Gilles Vanden Burre 

(Ecolo-Groen): Deze vraag werd 
ingediend voordat de regering een 
akkoord bereikte over steun voor 
de bezorging van kranten en tijd-
schriften. Ik trek ze dan ook in.  
 

02 Vraag van Wim Van der Donckt aan Vincent Van Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie fraude-

bestrijding en Nationale Loterij) over "De verplichting voor erkende instellingen om het rijksregister-
nummer op te vragen aan hun donoren" (55041630C) 
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02 Question de Wim Van der Donckt à Vincent Van Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte contre 

la fraude et Loterie Nationale) sur "L'obligation incombant aux institutions agréées de réclamer aux 
donateurs leur numéro national" (55041630C) 
 

02.01  Wim Van der Donckt (N-VA): Voor giften gedaan vanaf 1 janu-

ari 2024 dienen erkende verenigingen en instellingen het rijksregister-
nummer van de donor te vragen om volgend jaar voor 1 maart het te 
kunnen opgeven bij de neerlegging van fiche 281.71 via Belcotax. 
 
Over deze nieuwe verplichting is door uw administratie nog niet ge-
communiceerd ten aanzien van de erkende organisaties, hun donoren 
of de bevolking in het algemeen. Op de website van Financiën, bij de 
FAQ m.b.t. fiscale attesten wordt opgeven van het rijksregisternummer 
van de donor natuurlijke persoon nog steeds als een optie en niet als 
een verplichting vermeld. 
 
Het overgrote deel van de erkende organisaties is nog niet voorbereid 
op deze nieuwe verplichting. Het blijkt dat deze nieuwe regel zonder 
overleg met de stakeholders werd doorgevoerd. Tot op heden was het 
voldoende dat de erkende instelling via een overschrijving de voor-
naam en naam van de donor vernam. In veel gevallen is er immers niet 
meer communicatie dan de overschrijving door de donor aan de begif-
tigde instelling. Het wordt helemaal lastig om naderhand een rijksregis-
ternummer te moeten opvragen. 
 
Geachte minister, ik heb enkele praktische vragen m.b.t. de uitrol van 
de nieuwe regels die gelden voor giften gedaan vanaf 1 januari dit jaar: 
 
Aangezien uw administratie de erkende instellingen kent, zal zij hen 
spoedig individueel informeren over de nieuwe verplichting om het 
rijksregisternummer op te vragen bij hun donoren? 
 
Zal het rijksregisternummer ook op de fiscale attesten moeten worden 
vermeld? 
 
Zal ingevolge deze nieuwe wetgeving nog mogelijk zijn om via Belco-
tax een fiche op te laden zonder vermelding van het rijksregisternum-
mer van de donor? 
 
Zonder attest verliest de donor zijn belastingvermindering. Zal hij een 
gift alsnog in mindering kunnen brengen indien het attest hem laattijdig 
wordt bezorgd, zelfs na de aangiftetermijn voor de aangifte in de per-
sonenbelasting? 
 
Kan een erkende instelling haar erkenning kwijtspelen wanneer zij er 
niet in slaagt de fiches met al de gevraagde gegevens via Belcotax op 
te laden of op papier aan de FOD Financiën te bezorgen? 
 

02.01  Wim Van der Donckt (N-

VA): Pour les dons effectués de-
puis le 1er janvier 2024, les asso-
ciations et organismes agréés doi-
vent demander le numéro de Re-
gistre national du donneur pour 
pouvoir le communiquer avant le 
1er mars de l'année suivante lors 
du dépôt de la fiche 281.71 au tra-
vers de Belcotax. 
 
L'administration informera-t-elle ra-
pidement les organismes agréés 
de cette nouvelle obligation? Le 
numéro de Registre national devra-
t-il également être mentionné sur 
les attestations fiscales? Les fiches 
dépourvues du numéro de Registre 
national pourront-elles encore être 
importées dans Belcotax? Le don-
neur pourra-t-il encore déduire des 
dons dont l'attestation y afférente 
est fournie en retard? Un orga-
nisme peut-il perdre son agrément 
s'il ne peut pas communiquer 
toutes les données demandées? 

 

02.02 Minister Vincent Van Peteghem: Mijnheer Van der Donckt, mijn 

administratie heeft eind februari 2024 erkende instellingen aange-
schreven om hen te informeren over de verplichte vermelding van het 
nationaal nummer op de attesten 281.71 voor alle giften ontvangen 
vanaf 1 januari 2024. De betrokken instellingen zijn intussen goed op 
de hoogte gesteld van die nieuwe verplichting en de FAQ op de site 
van de FOD Financiën werd inmiddels ook in die zin geactualiseerd.  
 
Ik merk daarbij op dat de instellingen een jaar voordien, in maart 2023, 

02.02  Vincent Van Peteghem, 

ministre: Fin février 2024, mon ad-
ministration a informé les institu-
tions agréées de l'obligation de 
faire figurer le numéro de Registre 
national sur les attestations 281.71 
pour toutes les donations à partir 
du 1er janvier 2024. Les FAQ sur le 
site web ont été mises à jour en ce 



 24/04/2024 CRIV 55 COM 1330 
 

CHAMBRE-6E SESSION DE LA 55E LEGISLATURE 2023 2024 KAMER-6E ZITTING VAN DE 55E ZITTINGSPERIODE 

 

4 

al een eerste keer werden aangeschreven omtrent dat nieuwe model-
attest 281.71. Ook in die brief werd al nadrukkelijk de aandacht geves-
tigd op het belang van de vermelding van het nationaal nummer voor 
de identificatie van de schenkers, waarbij de instellingen expliciet wer-
den aangemoedigd al de nodige stappen te zetten om die gegevens te 
verzamelen. Er wordt aan de betrokken instellingen bewust geen ver-
plicht model van attest opgelegd om hen de nodige ruimte te laten voor 
een eigen invulling van het attest om publiciteitsredenen, zoals de in-
voeging van het eigen logo of motto.  
 
Het is wel degelijk de bedoeling dat de betrokken instellingen op de 
attesten alle gegevens vermelden zoals opgesomd in het nieuwe wets-
artikel, dus inclusief het nationaal nummer van de schenker. De ver-
melding van het nationaal nummer is dus een wettelijke verplichting. 
Op termijn is het wel degelijk de bedoeling dat alle fiches van het rijks-
registernummer zijn voorzien. Er is evenwel bij wijze van overgangs-
maatregel ook een administratieve tolerantie opgenomen voor wat be-
treft de giften ontvangen in 2024. Voor die giften, waarvan de attesten 
medio 2025 dienen te worden aangeleverd via Belcotax-on-web, kun-
nen de betrokken instellingen nog attesten afleveren zonder vermel-
ding van de nationale nummers. Voor dat jaar zal het rijksregisternum-
mer dus geen blokkerende fout uitmaken in Belcotax-on-web.  
 
Het betreft voor alle duidelijkheid een tijdelijke administratieve toleran-
tie. In de toekomst zal de vermelding van het nationaal nummer wel 
een vereiste zijn. Voor giften gedaan vanaf 2025, zal de tolerantie wor-
den herbekeken. De sector wordt aangeraden alvast een echte inspan-
ningsverbintenis aan te gaan en de nodige maatregelen te nemen om 
de nationale nummers bij de schenkers op te vragen.  
 
In elk geval neemt het niet weg dat, mocht op het terrein blijken dat er 
voor de giften gedaan in 2025 nog altijd een administratieve tolerantie 
noodzakelijk is, mijn administratie dat natuurlijk zal bekijken. Wanneer 
het attest pas wordt uitgereikt na het verstrijken van de aangiftetermijn, 
kan er binnen de wettelijk bepaalde termijn een bezwaarschrift worden 
ingediend. Wanneer het attest pas werd uitgereikt na het verstrijken 
van de wettelijke bezwaartermijn, kan een ambtshalve ontheffing we-
gens een nieuw document worden gevraagd.  
 
Het niet naleven van de bij wet ingevoerde verplichting tot het meede-
len van bepaalde gegevens, heeft niet tot gevolg dat de erkenning van 
de begiftigde instelling wordt ingetrokken.  
 

sens. Ces institutions ont par ail-
leurs déjà été informées de cette 
future obligation légale en mars 
2023. Pour 2024, une tolérance ad-
ministrative est toutefois en vigueur 
et il sera toujours possible de déli-
vrer des attestations sans men- 
tionner les numéros du Registre 
national. Par la suite, cette mesure 
transitoire sera revue. Le secteur 
est invité à prendre les mesures 
nécessaires pour demander aux 
donateurs d’inscrire les numéros.  
 
Si l'attestation n'est délivrée 
qu'après l'expiration de la date li-
mite pour la déclaration, une récla-
mation peut être introduite. Si l'at-
testation n'a été délivrée qu'après 
l'expiration du délai de réclamation, 
un dégrèvement d'office en raison 
d'un nouveau document peut être 
demandé.  
 
Le non-respect de la communica-
tion obligatoire des données n'en-
traîne pas le retrait de l’agrément. 
 

02.03  Wim Van der Donckt (N-VA): Mijnheer de minister, bedankt 

voor uw pragmatische antwoord. Ik heb geen specifieke repliek.  
 

 

Het incident is gesloten. 
L'incident est clos. 
 

03 Vraag van Wim Van der Donckt aan Vincent Van Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie fraude-

bestrijding en Nationale Loterij) over "Het FBB op Franse dividenden" (55041632C) 

03 Question de Wim Van der Donckt à Vincent Van Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte contre 

la fraude et Loterie Nationale) sur "La QFIE sur les dividendes français" (55041632C) 
 

03.01  Wim Van der Donckt (N-VA): Ik verwijs naar de ingediende 

vraag. 
 
Aandeelhouders van de Generale Maatschappij van België, Petrofina 

03.01  Wim Van der Donckt (N-

VA): Des actionnaires de la Société 
générale de Belgique, de Petrofina 
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en Fortis werden aandeelhouders van Franse vennootschappen waar-
door plots hun dividenden dubbel belast werden. 
 
Op 23 november heeft het Hof van Cassatie voor de 4e en 5e keer 
bevestigd dat rijksinwoners die aandelen bezitten in Franse vennoot-
schappen kunnen genieten van een belastingkrediet dat zijn oorsprong 
vindt in het Belgisch-Frans dubbelbelastingverdrag. Deze arresten be-
vestigen het eerdere arrest van het Hof van Cassatie van 16 juni 2017. 
Van de 5 arresten die tot op heden werden geveld, werden er 3 geveld 
door Nederlandstalige kamers in 2017 en 2023 en twee door Fransta-
lige kamers in 2020 en 2021. 
 
Volgens het Hof van Cassatie is dit belastingkrediet autonoom d.w.z. 
dat het volledig beheerst wordt door het dubbelbelastingverdrag en niet 
beperkt kan worden door bepalingen van nationaal recht. Ondanks 
deze 5 uitspraken blijft uw administratie zich blijkbaar verzetten tegen 
alle procedures die door belastingbetalers worden aangespannen om 
dit belastingkrediet te verkrijgen wanneer de dividenden niet zijn ver-
meld in de aangifte van de personenbelasting. Deze aangifte is niet 
nodig voor dividenden ontvangen in België, die onderworpen zijn aan 
het systeem van de bevrijdende roerende voorheffing. Bovendien is 
volgens het Hof van Cassatie de aangifteplicht een regel van nationaal 
recht die het belastingkrediet van het dubbelbelastingverdrag niet in de 
weg kan staan.  
 
Geachte minister, mijn vragen zijn de volgende: 
 
Steunt u uw administratie in haar verzet tegen de toekenning van het 
FBB op Franse dividenden? 
 
Is het niet tijd om te erkennen dat het standpunt van de administratie 
niet wordt gesteund door het hoogste gerechtshof van dit land? 
 
Welk bedrag aan terug te betalen FBB op Franse dividenden wordt 
momenteel reeds door uw administratie betwist? Welk bedrag aan mo-
ratoriumintresten is reeds verschuldigd? 
 
Ik verneem dat uw administratie, ontevreden over deze 5 uitspraken 
van het Hof van Cassatie, al haar hoop vestigt op een 6de zaak die 
hangende is voor een Franstalige kamer van het Hof van Cassatie. Is 
het echt het enige argument dat uw administratie nog heeft om te ho-
pen dat de rechtspraak van de ene kamer van het Hof van Cassatie 
verschilt van die van de andere terwijl de 5 arresten door zowel een 
Nederlandstalige als Franstalige kamers werden gewezen? 
 
Is dit niet opnieuw tijd rekken en de last van het terugbetalen van al 
deze belastingkredieten doorschuiven naar de volgende minister van 
Financiën? 
 
Spelen er budgettaire overwegingen mee in de halsstarrige positie die 
uw administratie inneemt?  
 

et de Fortis sont devenus action-
naires de sociétés françaises, de 
sorte que leurs dividendes ont été 
soudainement doublement taxés. 
Cinq arrêts de la Cour de cassation 
ont déjà confirmé que les habitants 
du Royaume possédant des ac-
tions dans des sociétés françaises 
pouvaient bénéficier d'un crédit 
d'impôts, en vertu de la convention 
franco-belge préventive de la 
double imposition. En outre, selon 
la Cour, ce crédit d'impôts ne peut 
pas être limité par des dispositions 
de droit national. 
 
En dépit de ces cinq arrêts, le fisc 
continue de s'opposer aux procé-
dures intentées par des contri-
buables dans le but d'obtenir ce 
crédit d'impôts. Le ministre sou-
tient-il l'opposition de son adminis-
tration à l'octroi de la quotité forfai-
taire d'impôt étranger (QFIE) sur 
les dividendes français, une posi-
tion qui est pourtant en contradic-
tion avec celle de la Cour de cas-
sation? Quel montant de QFIE à 
rembourser sur les dividendes 
français est contesté par l'adminis-
tration? Quel montant d'intérêts 
moratoires est-il déjà dû? 
 
Il semblerait que l'administration 
fonde ses espoirs sur une sixième 
affaire pendante devant une 
chambre francophone de la Cour 
de cassation. Or, les cinq arrêts 
précédents ont été rendus par des 
chambres tant néerlandophones 
que francophones. N'est-ce pas 
une manœuvre dilatoire visant à 
refiler l'affaire au prochain ministre 
des Finances? L'opiniâtreté du fisc 
est-elle liée à des considérations 
budgétaires? 
 

03.02 Minister Vincent Van Peteghem: Mijn administratie beschikt 

niet over statistische gegevens met betrekking tot dit onderwerp, noch 
over gegevens betreffende het bedrag van de eventuele moratorium-
intresten.  
 
De nog hangende zaak voor de Franstalige kamer van het Hof van 

03.02  Vincent Van Peteghem, 

ministre: Mon administration ne 
dispose pas de données statis-
tiques à cet égard, ni du montant 
des éventuels intérêts moratoires. 
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Cassatie werd volgens mijn administratie op een andere manier gemo-
tiveerd. Ook veel rechtsgeleerden spreken trouwens over tegenstrij-
dige rechtspraak inzake de toepassing van het FBB op Franse dividen-
den. Budgettaire overwegingen hebben dan ook geen enkele rol ge-
speeld bij de beslissing om een nieuwe cassatievoorziening in te die-
nen. De administratie neemt de beslissing tot het instellen van cassa-
tieberoep overigens autonoom. 
 
Ik ontken ook met klem uw suggestie dat ik deze problematiek zou 
doorschuiven naar de volgende minister. Dankzij het door mij onderte-
kende nieuwe verdrag is de verrekening van het FBB waarop particu-
lieren in bepaalde gevallen een beroep kunnen doen ten aanzien van 
hun Franse dividenden, een aflopend verhaal. Het nieuwe verdrag met 
Frankrijk, dat nog moet worden geratificeerd, voorziet namelijk niet 
meer in een dergelijk FBB. 
 

L'affaire pendante devant la 
chambre francophone a été moti-
vée différemment. D'ailleurs, de 
nombreux juristes indiquent que la 
jurisprudence est contradictoire en 
la matière. L'administration décide 
en toute autonomie d'introduire un 
pourvoi en cassation. Les considé-
rations budgétaires ne jouent au-
cun rôle à cet égard. Je nie d'ail-
leurs catégoriquement que je lais-
serai au prochain ministre des Fi-
nances le soin de résoudre ce pro-
blème. 
 
En tout état de cause, grâce à la 
nouvelle convention conclue avec 
la France, qui doit encore être rati-
fiée, l'imputation de la quotité forfai-
taire d'impôt étranger (QFIE) sur 
les dividendes d'origine française 
est en passe de devenir de l'his-
toire ancienne. En effet, il n'y sera 
plus question d'une QFIE. 
 

03.03  Wim Van der Donckt (N-VA): Mijnheer de minister, bedankt 

voor uw antwoord. 
 

 

Het incident is gesloten. 
L'incident est clos. 

 

04 Vraag van Wim Van der Donckt aan Vincent Van Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie fraude-

bestrijding en Nationale Loterij) over "De fiscale behandeling van microcars" (55041719C) 

04 Question de Wim Van der Donckt à Vincent Van Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte contre 

la fraude et Loterie Nationale) sur "Le traitement fiscal des microvoitures" (55041719C) 
 

04.01  Wim Van der Donckt (N-VA): Ik verwijs naar de schriftelijke 

versie van de vraag. 
 
Geachte minister, elektrisch aangedreven “microcars" zijn een nieuwe 
vorm van mobiliteit die recent aan een opmars bezig is. Het gaat hier 
over voertuigen zoals de Microlino, de Kate of de Citroën Ami. Ze zijn 
milieuvriendelijk, nemen weinig plaats in, en kunnen een rol spelen bij 
de verduurzaming van de stedelijke individuele mobiliteit. Technisch 
gezien gaat het over zgn. elektrische “quadricycles", voertuigcategorie 
L7e. 
 
Bedrijven of zelfstandigen die deze voertuigen als alternatief willen in-
zetten voor de klassieke bedrijfswagen, botsen echter op een fiscale 
administratieve rompslomp als er ook privégebruik is toegelaten. Om 
het voordeel van alle aard te berekenen bestaat voor deze voertuigen 
immers volgens de huidige regelgeving geen expliciete forfaitaire re-
geling zoals die geldt voor elektrische personenwagens (4% van de 
catalogusprijs of minimum 1600 EUR op jaarbasis), maar moet het re-
ele genoten voordeel becijferd worden met een rittenschema dat privé 
en professioneel gebruik scheidt. Ook een permanente en precieze 
calculatie van de kostprijs van het voertuig en het verbruik is daarvoor 
noodzakelijk. 

04.01  Wim Van der Donckt (N-

VA): Les microvoitures à propul-
sion électrique de catégorie L7e 
peuvent-elles faire l'objet du même 
traitement que les voitures particu-
lières électriques de la catégo-
rie M1 lors du calcul de l'avantage 
de toute nature? 
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Kunt u aangeven of deze voertuigen van categorie L7e voor wat betreft 
de berekening van het voordeel van alle aard op dezelfde manier be-
handeld mogen worden als elektrische personenwagens van de cate-
gorie M1? 
 

04.02 Minister Vincent Van Peteghem: In de huidige stand van de 

wetgeving kan het voordeel van alle aard voor het persoonlijk gebruik 
van een door de werkgever kosteloos ter beschikking gestelde elektri-
sche microcar in categorie L7e niet op forfaitaire wijze worden vastge-
steld, zoals dat nu wel het geval is voor een elektrische personenauto 
in categorie M1. Het voordeel dat voortvloeit uit de terbeschikking-
stelling van een elektrische microcar, geldt dus voor de werkelijke 
waarde bij de verkrijger. 
 

04.02  Vincent Van Peteghem, 

ministre: Légalement, l'avantage 
de toute nature pour l'utilisation 
personnelle d'une microvoiture 
électrique de catégorie L7e mise à 
disposition gratuitement par l'em-
ployeur, ne peut pas être fixé de 
manière forfaitaire, comme c'est le 
cas pour une voiture de tourisme 
électrique de catégorie M1. L'avan-
tage qui résulte de cette mise à dis-
position est fixé sur la base de la 
valeur réelle qu'a le véhicule pour 
le bénéficiaire de cet avantage.  
 

04.03  Wim Van der Donckt (N-VA): Mijnheer de minister, dank u voor 

het korte en krachtige antwoord. 
 

 

Het incident is gesloten. 
L'incident est clos. 
 
De voorzitter: Vraag nr. 55042069C van de heer Cogolati wordt in een schriftelijke vraag omgezet. 
 

05 Vraag van Peter De Roover aan Vincent Van Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie fraude-

bestrijding en Nationale Loterij) over "De belastbare basis voor kleine vennootschappen" (55042175C) 

05 Question de Peter De Roover à Vincent Van Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte contre la 

fraude et Loterie Nationale) sur "La base imposable des petites sociétés" (55042175C) 
 

05.01  Wim Van der Donckt (N-VA): Kleine vennootschappen kunnen, 

indien zij aan bepaalde voorwaarden voldoen, belast worden aan 20% 
voor de eerste 100.000 EUR belastbare winsten. 
 
Kan u zeggen, voor het laatst beschikbare jaar, wat de belastbare basis 
was voor deze 20%? 
 

05.01  Wim Van der Donckt (N-

VA): Les petites sociétés peuvent 
être imposées à hauteur de 20 % 
sur les 100 000 premiers euros de 
bénéfices imposables. 
 
Quelle était la base imposable pour 
la dernière année disponible? 
 

05.02 Minister Vincent Van Peteghem: Voor het aanslagjaar 2022 

werd 9.608,97 miljoen euro belast aan het verlaagde kmo-tarief van 
20 %. 
 

05.02  Vincent Van Peteghem, 

ministre: Pour l'exercice d'imposi-
tion 2022, un total de 9.608,97 mil-
lions d'euros a été imposé au taux 
PME réduit de 20 %. 
 

05.03  Wim Van der Donckt (N-VA): Mijnheer de minister, ik dank u 

voor dit antwoord. 
 

 

Het incident is gesloten. 
L'incident est clos. 
 

06 Vraag van Peter De Roover aan Vincent Van Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie fraude-

bestrijding en Nationale Loterij) over "Het verlaagde btw-tarief voor antiek en kunst" (55042176C) 

06 Question de Peter De Roover à Vincent Van Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte contre la 
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fraude et Loterie Nationale) sur "Le taux de TVA réduit sur les antiquités et les objets d'art" (55042176C) 
 

06.01  Wim Van der Donckt (N-VA): Geachte minister, wat is de bud-

gettaire kost (fiscale uitgave) van het verlaagd btw-tarief voor antiek en 
kunst voor het laatst beschikbare jaar? 
 

06.01  Wim Van der Donckt (N-

VA): Quel est le coût budgétaire du 
taux de TVA réduit sur les antiqui-
tés et les objets d'art pour la der-
nière année disponible? 
 

06.02 Minister Vincent Van Peteghem: Mijnheer Van der Donckt, mijn 

administratie beschikt niet over statistieken inzake de verkoop van 
kunstvoorwerpen en antiquiteiten, waardoor een budgettaire inschat-
ting van de toepassing van het verlaagde tarief van 6 % niet mogelijk 
is. 
 

06.02  Vincent Van Peteghem, 

ministre: L'administration ne dis-
pose pas de statistiques concer-
nant la vente d'objets d'art et  
d'antiquités. 
 

06.03  Wim Van der Donckt (N-VA): Mijnheer de minister, ik dank u 

voor uw antwoord, dat uiteraard geen antwoord is, omdat u de vraag 
niet kunt beantwoorden.  
 

 

Het incident is gesloten. 
L'incident est clos. 
 

07 Vraag van Peter De Roover aan Vincent Van Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie fraude-

bestrijding en Nationale Loterij) over "De belastingvrije som voor alleenstaanden met minstens een 
kind ten laste" (55042177C) 

07 Question de Peter De Roover à Vincent Van Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte contre la 

fraude et Loterie Nationale) sur "La quotité exemptée d'impôts pour les personnes isolées ayant au 
moins un enfant à charge" (55042177C) 
 

07.01  Wim Van der Donckt (N-VA): Mijnheer de minister, ik verwijs 

naar de ingediende vraag. 
 
Wat is de budgettaire kost van het laatst beschikbare jaar voor de toe-
slag op de belastingvrije som voor alleenstaanden met minstens een 
kind ten laste? 
 

07.01  Wim Van der Donckt (N-

VA): Quel est le coût budgétaire de 
la majoration de la quotité exemp-
tée d'impôts pour les isolés ayant 
au moins un enfant à charge pour 
la dernière année disponible? 
 

07.02 Minister Vincent Van Peteghem: Mijnheer Van der Donckt, de 

kostprijs van de toeslag op de belastingvrije som voor alleenstaanden 
met minstens één kind ten laste en de bijkomende toeslag voor deze 
belastingplichtigen met een laag inkomen, beloopt 268,4 miljoen euro 
voor het aanslagjaar 2022, dus het inkomstenjaar 2021.  
 

07.02  Vincent Van Peteghem, 

ministre: Le coût de la majoration 
de la quotité exemptée d'impôt 
pour les personnes seules ayant 
au moins un enfant à charge et de 
l'allocation supplémentaire pour 
ces contribuables à faible revenu 
s'élève à 268,4 millions d'euros 
pour l'exercice d'imposition 2022. 
 

07.03  Wim Van der Donckt (N-VA): Ik dank u voor uw duidelijke ant-

woord. 
 

 

Het incident is gesloten. 
L'incident est clos. 
 

08 Vraag van Peter De Roover aan Vincent Van Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie fraude-

bestrijding en Nationale Loterij) over "De btw-vrijstellingsregeling voor kleine ondernemingen" 
(55042180C) 

08 Question de Peter De Roover à Vincent Van Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte contre la 

fraude et Loterie Nationale) sur "Le régime de la franchise de la TVA applicable aux petites entreprises" 
(55042180C) 
 



CRIV 55 COM 1330 24/04/2024  

 

CHAMBRE-6E SESSION DE LA 55E LEGISLATURE 2023 2024 KAMER-6E ZITTING VAN DE 55E ZITTINGSPERIODE 

 

9 

08.01  Wim Van der Donckt (N-VA): Geachte heer minister, ik verwijs 

naar de vraag van uw partijgenoot Steven Mathei (nr. 55001548C, In-
tegraal Verslag, Kamer, CRIV 55 COM 056) en naar de schriftelijke 
vraag nr. 0087 (17/11/2020). De nieuwe Europese richtlijn (2020/285) 
die in werking treedt op 01/01/2025 voorziet dat lidstaten hun nationale 
drempel voor de toepassing van de btw-vrijstellingsregeling voor kleine 
ondernemingen vrij kunnen vaststellen tot een maximumbedrag van 
85.000 euro. Het optrekken van de drempel zou een grote administra-
tieve vereenvoudiging zijn voor tal van kleine ondernemingen en vzw’s. 
De budgettaire impact bevindt zich wellicht tussen 280,48 miljoen euro 
en 560,96 miljoen euro volgens de laatste schriftelijke vraag.  
 
Kunnen deze bedragen nog verder verduidelijkt worden? Hoe komt 
men aan deze cijfers? Bestaan er meer recente becijferingen om een 
duidelijker beeld te hebben van de budgettaire impact?  

 

08.01  Wim Van der Donckt (N-

VA): La nouvelle directive euro-
péenne 2020/285 qui entrera en vi-
gueur le 1er janvier 2025 dispose 
que les États membres peuvent 
fixer librement le seuil d'application 
du régime de la franchise de la TVA 
en vigueur pour les petites entre-
prises, avec un plafond de 
85 000 euros. Relever le seuil im-
pliquerait une simplification  
administrative majeure pour bon 
nombre de petites entreprises et 
d'ASBL. L'incidence budgétaire se 
situerait entre 280,48 et 
560,96 millions d'euros, selon les 
informations fournies en réponse à 
une question écrite. Comment l'ad-
ministration a-t-elle calculé ces 
chiffres? 
 

08.02 Minister Vincent Van Peteghem: De keuze voor de btw-vrijstel-

lingsregeling of het indienen van periodieke btw-aangiften is afhanke-
lijk van verschillende factoren, zoals onder meer de door de belasting-
plichtige ervaren administratieve last en de mogelijkheid om btw op 
aankopen in aftrek te nemen. Wanneer alle btw-plichtigen met een om-
zet tussen 25.000 en 85.000 euro zouden overstappen naar de vrijstel-
lingsregeling voor kleine ondernemingen, zou dat leiden tot 739,2 mil-
joen euro aan minderontvangsten inzake netto btw. Wanneer daaren-
tegen enkel belastingplichtigen die btw moeten afdragen aan de Staat 
zouden overstappen en dus belastingplichtigen die teruggave ontvan-
gen in het huidige systeem zouden blijven, kunnen de jaarlijkse kosten 
oplopen tot ruim 1 miljard euro.  
 
Het aantal belastingplichtigen dat in december 2022 opteerde voor de 
vrijstellingsregeling en het aantal belastingplichtigen dat periodieke 
aangiften indiende ook al bedraagt de jaarlijkse omzet minder dan 
25.000 euro, is nagenoeg identiek. Er kon voor de berekeningen enkel 
gewerkt worden op basis van aantallen belastingplichtigen, omdat 
sinds 1 juli 2016 bepaalde categorieën kleine ondernemingen, die ko-
zen voor de vrijstellingsregeling, niet langer hun totale jaaromzet hoe-
ven mee te delen.  
 
Op basis van de beschikbare bronnen maakt de studiedienst van de 
FOD Financiën de inschatting dat het verhogen van de drempel tot 
85.000 euro zou kunnen leiden tot een negatieve budgettaire impact 
tussen 370 miljoen euro en 740 miljoen euro. 
 

08.02  Vincent Van Peteghem, 

ministre: Le choix entre le régime 
de franchise de la TVA ou les dé-
clarations périodiques à la TVA dé-
pend de nombreux facteurs. Si 
tous les assujettis à la TVA qui pré-
sentent un chiffre d'affaires entre 
25 000 et 85 000 euros passaient 
au régime de franchise applicable 
aux petites entreprises, il en résul-
terait une diminution des recettes 
de 739,2 millions d'euros. Si seuls 
les contribuables qui doivent verser 
de la TVA à l'État franchissaient le 
pas, le coût pourrait grimper à plus 
de 1 milliard d'euros par an. Près 
de la moitié des contribuables qui 
ont le choix optent pour la fran-
chise. Nous sommes contraints de 
nous baser sur le nombre de con-
tribuables, car toute personne qui 
opte pour la franchise n'est pas te-
nue de communiquer son chiffre 
d'affaires total. Comme le nombre 
de contribuables qui choisiront 
l'une ou l'autre option est imprévi-
sible, l'incidence budgétaire devrait 
se situer quelque part entre les 
deux estimations. 
 

08.03  Wim Van der Donckt (N-VA): Dank u wel voor uw antwoord.  

 

 

Het incident is gesloten. 
L'incident est clos. 
 

09 Vraag van Peter De Roover aan Vincent Van Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie fraude-

bestrijding en Nationale Loterij) over "De rechten van beroepsmatige huurders" (55042181C) 
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09 Question de Peter De Roover à Vincent Van Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte contre la 

fraude et Loterie Nationale) sur "Les droits des locataires ayant souscrit un bail professionnel" 
(55042181C) 
 

09.01  Wim Van der Donckt (N-VA): Mijnheer de minister, ik verwijs 

naar de schriftelijke versie van de vraag van collega De Roover. 
 
Geachte heer minister, wat is het lot van de verhuurder in gevallen 
waarin de (voortaan meldingsplichtige) huurder het pand beroepsmatig 
gebruikt? Ik neem aan dat in theorie een ‘dubbele sanctie’ mogelijk is: 
aftrekverbod bij de huurder en belasting op de werkelijke huur bij de 
verhuurder? Kan u dat bevestigen? 
 
In het geval van een geregistreerd huurcontract voor huisvesting zegt 
de memorie dat de verhuurder ‘beschermd’ wordt. Er staat zelfs dat 
men belasting wil vermijden op de werkelijke huur bij een verhuurder 
die te goeder trouw is. Artikel 7 WIB werd echter niet aangepast. Be-
roepsgebruik blijft beroepsgebruik in dat artikel, en het verwerpen van 
de aftrek bij de huurder staat daar strikt genomen los van.Wat als het 
huurcontract (met duidelijke afspraken) niet geregistreerd is? 
 

09.01  Wim Van der Donckt (N-

VA): Quel est le sort du propriétaire 
lorsqu'un locataire utilise le bien à 
titre professionnel? Dans ce cas, 
une double peine est-elle possible, 
à la fois une interdiction de déduc-
tion pour le locataire et un impôt sur 
le loyer effectif pour le propriétaire? 
Dans un contrat de bail de loge-
ment enregistré, l’exposé indique 
que le propriétaire est protégé. 
Que se passe-t-il si le contrat de 
bail n'est pas enregistré? 
 

09.02 Minister Vincent Van Peteghem: Mijn administratie is zich be-

wust van de problematieken in de door u geschetste situaties en on-
derzoekt ook de fiscale gevolgen daarvan. Vandaag wordt trouwens 
een circulaire gepubliceerd waarin zij die toelicht. 
 
Ik kan u bevestigen dat indien de huurovereenkomst kosteloos is ge-
registreerd, de huurprijzen en huurvoordelen die daarop betrekking 
hebben vanaf het aanslagjaar 2024 niet meer als werkelijke beroeps-
kosten kunnen worden aangemerkt. Wanneer het bedrag van de huur 
en de huurvoordelen op basis van het aftrekverbod niet als werkelijke 
beroepskosten kunnen worden aangemerkt, mag voor de vaststelling 
van de onroerende inkomsten worden aangenomen dat de huurder het 
onroerend goed niet voor de uitoefening van zijn beroepswerkzaam-
heid gebruikt. 
 
De maatregel beschermt de verhuurder, die te goeder trouw een huur-
overeenkomst voor bewoning door de huurder heeft gesloten en die 
nooit de intentie heeft gehad dat de huurder het pand beroepsmatig 
zou gebruiken. 
 

09.02  Vincent Van Peteghem, 

ministre: Une circulaire vient préci-
sément d'être publiée aujourd'hui, 
dans laquelle sont exposées les 
implications fiscales de cette ques-
tion.  
 
Si le bail a été enregistré gratuite-
ment, les loyers et les avantages 
locatifs ne pourront plus être consi-
dérés comme des frais profession-
nels réels dès l'exercice 2024. Pour 
l'établissement des revenus immo-
biliers, il peut alors être supposé 
que le locataire n'utilise pas le bien 
immobilier pour l'exercice de son 
activité professionnelle. La mesure 
protège le bailleur qui a conclu de 
bonne foi un bail sans la moindre 
intention que le preneur utilise l'im-
meuble à des fins professionnelles. 
 

09.03  Wim Van der Donckt (N-VA): Mijnheer de minister, ik dank u 

voor uw antwoord. 
 

 

L'incident est clos. 
Het incident is gesloten. 
 

10 Question de Gilles Vanden Burre à Vincent Van Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte contre 

la fraude et Loterie Nationale) sur "L'octroi de crédits par des banques belges à des secteurs qui 
détruisent la nature" (55042167C) 

10 Vraag van Gilles Vanden Burre aan Vincent Van Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie 

fraudebestrijding en Nationale Loterij) over "De kredietverlening door Belgische banken aan sectoren 
die natuur vernietigen" (55042167C) 
 

10.01  Gilles Vanden Burre (Ecolo-Groen): Monsieur le président, 10.01  Gilles Vanden Burre 
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monsieur le ministre, selon un récent rapport du cabinet d’études néer-
landais Profundo, des institutions financières belges ont accordé pour 
des milliards d’euros de crédit à "des secteurs qui détruisent la nature”. 
Les grands groupes bancaires de l’Union européenne ont accordé de-
puis les accords de Paris, signés en 2015, un total de 256 milliards 
d’euros de crédit aux entreprises qui mettent en péril les forêts, les sa-
vanes et autres écosystèmes en situation climatique critique.  
 
Ce rapport comprend une partie spécifique sur les institutions belges. 
Je parle ici en particulier du groupe KBC, de BNP Paribas, d’ING et de 
la Deutsche Bank. Elles ont accordé, entre 2016 et 2023, 100 milliards 
d’euros de crédit à ces secteurs problématiques pour la nature. Des 
plus petits acteurs sont aussi cités, comme Argenta, Belfius Banque 
– c’est un grand acteur, mais petit selon ce rapport –, Ackermans & 
van Haaren et la Banque Degroof Petercam. Elles ont investi 8,8 mil-
liards d’euros dans des secteurs à risque pour le climat et la nature. 
Cela nous semble, au niveau de mon groupe, tout à fait problématique. 
 
Monsieur le ministre, concernant la banque Belfius, qui est publique, 
ou en tout cas d’actionnariat public, quelle est la politique de crédit en 
la matière? Quelles sont les limites par rapport à la déforestation et aux 
risques climatiques, et à ces secteurs qui détruisent la nature, qui sont 
intégrées dans les rapports et les analyses d’investissement? Au vu de 
ce mauvais rapport, cette politique va-t-elle être mise à jour? Les cri-
tères préalables à de tels investissements vont-ils être renforcés? 
 
Pour ce qui concerne BNP Paribas Fortis dont des membres du conseil 
d'administration sont nommés par l’État belge, les questions sont iden-
tiques. Quelle est la politique de crédit en la matière? Quelle position 
pourrons-nous adapter pour être encore plus ambitieux en vue de ne 
pas faire des investissements qui mettraient en péril la biodiversité, la 
nature et le climat? 
 

(Ecolo-Groen): Volgens het Neder-
landse onderzoeksbureau Pro-
fundo hebben grote Europese 
bankgroepen sinds de Overeen-
komst van Parijs 256 miljard euro 
aan kredieten toegekend aan sec-
toren die schade toebrengen aan 
de natuur. Daaronder vinden we 
ook de Belgische banken KBC, 
BNP Paribas, ING en Deutsche 
Bank, die 100 miljard euro toege-
kend hebben aan deze sectoren, 
evenals Argenta, Belfius Bank, Ac-
kermans & van Haaren en Bank 
Degroof Petercam, die 8,8 miljard 
euro aan kredieten toekenden.  
 
Welk kredietbeleid voert de  
overheidsbank Belfius Bank op dat 
vlak en welke beperkende criteria 
inzake ontbossing, het klimaat en 
milieuonvriendelijke sectoren wor-
den er gehanteerd in de investe-
ringsanalyses? Zal dat beleid her-
zien worden?  
 
Wat is het kredietbeleid bij BNP 
Paribas en wat is het standpunt 
van de door de Belgische Staat be-
noemde leden van de raad van be-
stuur? 
 

10.02  Vincent Van Peteghem, ministre: Cher monsieur Vanden 

Burre, je vous remercie pour votre question.  
 
En guise de réponse, je peux vous informer que Belfius dispose d'une 
Transition Acceleration Policy (TAP) qui définit les critères environne-
mentaux, sociaux et de gouvernance (ESG) qu'elle prend en compte 
lorsqu'elle fournit ses services à des secteurs controversés ou sen-
sibles. 
 
L'objectif de cette politique est, d'une part, d'encourager et de soutenir 
les acteurs économiques dans leur transition vers des activités plus 
durables et, d'autre part, de réduire l'impact négatif de ces activités en 
cessant ou en limitant le soutien à des activités non durables. 
 
Cette politique prévoit une approche en deux étapes. D'abord, la con-
formité avec les dix principes du Pacte mondial des Nations Unies est 
vérifiée. Puis, Belfius vérifie s'il existe une exclusion ou une limitation 
spécifique pour les secteurs controversés ou sensibles dans la poli-
tique elle-même (tabac, huile de palme, soja et produits de base agri-
coles) et s'assure que notamment les principes et critères de la Round-
table on Sustainable Palm Oil (RSPO) et de la Roundtable on Respon-
sible Soy (RTRS) soient respectés. 
 
Belfius a récemment renforcé les règles de la TAP dans le domaine de 

10.02 Minister Vincent Van Pe-

teghem: Belfius heeft een Transi-
tion Acceleration Policy (TAP), 
waarin de criteria zijn vastgelegd 
die in aanmerking worden geno-
men wanneer de bank diensten 
verleent aan gevoelige sectoren. 
Het doel is om economische acto-
ren te ondersteunen bij hun transi-
tie naar duurzame activiteiten. 
Deze policy voorziet in een aanpak 
in twee fasen: nagaan of het UN 
Global Pact wordt nageleefd en 
vervolgens nagaan of er een grond 
bestaat voor uitsluiting van of be-
perkingen voor omstreden secto-
ren. Ze zorgt ervoor dat de princi-
pes van de Roundtable on Sustai-
nable Palm Oil (RSPO) en van de 
Roundtable on Responsible Soy 
(RTRS) in acht genomen worden. 
Belfius heeft de regels van de TAP 
in het domein van energie aange-
scherpt om beter te kunnen tege-
moetkomen aan de aanbevelingen 
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l'énergie afin que celle-ci réponde aux recommandations d'experts re-
connus en matière de climat et de biodiversité. Par ailleurs, Belfius tra-
vaille continuellement à améliorer ses politiques. 
 
En ce qui concerne BNP Paribas, je dois vous informer que l'État belge 
nomme un membre indépendant au conseil d'administration. Dans 
l'optique d'une bonne structure de gouvernance, il importe de souligner 
que cela implique que nous n'avons pas d'ordre à donner à ce membre 
indépendant. Cela serait néfaste pour la protection et les intérêts des 
autres actionnaires minoritaires privés. 
 
Néanmoins, je peux vous informer que BNP Paribas a l'un des plans 
les plus stricts et les plus concrets contre la déforestation. Ceci est 
d'ailleurs confirmé par l'ONG britannique ShareAction qui donne à BNP 
Paribas la meilleure note en matière de protection de la biodiversité. 
 
En 2021, BNP Paribas a adopté des critères plus stricts pour les sec-
teurs bovin et du soja notamment pour lutter contre la déforestation de 
la forêt amazonienne. En outre, BNP Paribas demande à ses clients 
de prendre un engagement net de zéro déforestation, ce qui pourrait 
entrainer des décisions d'investissement négatif à partir de 2026. 
 

van klimaat- en biodiversiteitsex-
perts. De bank werkt voortdurend 
aan de verbetering van haar beleid. 
 
De Staat benoemt een onafhanke-
lijk lid in de raad van bestuur van 
BNP Paribas. Uit het oogpunt van 
goed bestuur hebben we daar 
geen orders aan te geven. BNP 
Paribas heeft een van de strengste 
policy's tegen ontbossing. De 
Britse ngo ShareAction geeft BNP 
Paribas overigens de hoogste ra-
ting voor de bescherming van de 
biodiversiteit. In 2021 heeft BNP 
Paribas strengere criteria aange-
nomen voor de sectoren van de 
rundvlees- en sojaproductie om de 
ontbossing van het Amazonewoud 
tegen te gaan. De bank vraagt haar 
klanten om voor zero ontbossing te 
gaan, wat al vanaf 2026 zou kun-
nen leiden tot negatieve beleg-
gingsbeslissingen.  
 

10.03  Gilles Vanden Burre (Ecolo-Groen): Monsieur le ministre, je 

vous remercie pour le rappel des critères théoriques et de la politique 
de ces différentes banques. Ces critères qui me paraissent intéres-
sants sur le papier posent néanmoins, en pratique, beaucoup de ques-
tions – et on le voit d'ailleurs avec ce type de rapport. 
 
Même si au fur et à mesure des années, les critères se renforcent, on 
constate, si je prends uniquement l'exemple de Belfius, que plusieurs 
milliards d’euros ont été investis, selon cette ONG hollandaise, dans 
des secteurs à risque pour le climat et la nature. 
 
Si nous avions été au milieu de la législature, honnêtement, j’aurais 
aimé que nous ayons un échange de vues avec Belfius dans cette 
commission pour examiner comment elle procède, investissement par 
investissement. Je me rends compte que le timing ne le permet pas 
mais c’est un point sur lequel nous reviendrons. Il faut aller au-delà de 
ce type de politique et voir concrètement, investissement par investis-
sement, comment notre banque publique en particulier se comporte 
par rapport à l’environnement et au climat. 
 

10.03  Gilles Vanden Burre 

(Ecolo-Groen): De theoretische cri-
teria en de policy van die banken 
zijn op papier interessant, maar 
doen in de praktijk vragen rijzen. In 
de loop der jaren zijn ze aange-
scherpt. Voor Belfius gaat het over 
ettelijke miljarden euro’s die vol-
gens die Nederlandse ngo geïn-
vesteerd werden in risicosectoren 
voor het klimaat en de natuur. 
 
Het is te laat om een gedachtewis-
seling met Belfius te organiseren in 
deze commissie. We zitten aan het 
einde van de legislatuur, maar dit is 
een punt waar we op terug zullen 
komen. Er moet voor elke investe-
ring afzonderlijk bekeken worden 
hoe de banken zich opstellen ten 
opzichte van het milieu en het kli-
maat.  
 

Het incident is gesloten. 
L'incident est clos. 
 

11 Vraag van Wouter Vermeersch aan Vincent Van Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie fraude-

bestrijding en Nationale Loterij) over "De stijging van de olieprijs tot het hoogste niveau sinds oktober" 
(55042291C) 

11 Question de Wouter Vermeersch à Vincent Van Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte contre 

la fraude et Loterie Nationale) sur "La hausse du cours du pétrole jusqu'au niveau le plus élevé depuis 
octobre" (55042291C) 
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11.01  Wouter Vermeersch (VB): Mijnheer de voorzitter, ik wens col-

lega De Roover een spoedig herstel. Zijn ijver kennende, zal hij deze 
vergadering ongetwijfeld herbekijken. 
 
Mijnheer de minister, de prijs van ruwe olie is opnieuw gestegen, naar 
het hoogste peil sinds oktober. Een hoger dan verwachte vraag stuwt 
de prijzen. Zo blijkt de vraag naar olie vanuit Europa sterker dan ver-
wacht en ook de Chinese industriële activiteit veerde weer op. Het ziet 
ernaar uit dat de olieprijzen ook structureel hoog zullen blijven door het 
aantrekken van de internationale vraag, maar ook door de beperking 
van het aanbod door oppompbeperkingen bij olieproducerende landen 
en door de geopolitieke spanningen. 
 
Wat zult u ondernemen om die prijsstijgingen aan te pakken en de aan-
houdende belastingstijgingen via het cliquetsysteem op brandstoffen 
te keren? 
 

11.01  Wouter Vermeersch (VB): 

Entre-temps, le prix du pétrole brut 
a atteint son niveau le plus élevé 
depuis le mois d'octobre. 
 
Que compte faire le ministre pour 
lutter contre ces hausses de prix et 
pour juguler ces augmentations 
d'impôts continues induites par le 
système de cliquets sur les carbu-
rants? 
 

11.02 Minister Vincent Van Peteghem: Mijnheer Vermeersch, u hebt 

het over aanhoudende belastingstijgingen via het cliquetsysteem, 
maar u weet uiteraard dat dit systeem allang niet meer van toepassing 
is en dat de accijnzen op motorbrandstoffen deze legislatuur niet wer-
den verhoogd, maar enkel tijdelijk verlaagd. De prijzen hangen uiter-
aard vast aan de prijzen die op de internationale markt van toepassing 
zijn. De accijnzen werden deze legislatuur dus niet verhoogd. 
 

11.02  Vincent Van Peteghem, 

ministre: Les accises sur les carbu-
rants n'ont pas été revues à la 
hausse sous la présente législature 
mais uniquement diminuées tem-
porairement. Les prix sont évidem-
ment liés à ceux en vigueur sur le 
marché mondial. 
 

11.03  Wouter Vermeersch (VB): Mijnheer de minister, de olieprijzen 

zitten in de lift. U hebt correct gezegd dat er een tijdelijke accijnsverla-
ging is geweest, onder druk van de oppositie. Het Vlaams Belang was 
de eerste partij die u daarover vragen stelde, mijnheer de minister. Nu 
de prijzen opnieuw in de lift zitten, stellen wij opnieuw vragen over de 
kwestie en zouden wij er opnieuw op willen aandringen om de accijn-
zen permanent te verlagen tot het Europese minimum.  
 
U kent ons pleidooi daarover en wij zullen dat blijven herhalen, want 
wij verwachten niet dat de prijzen in de komende maanden zullen da-
len. Ik heb al aangegeven dat onder andere in China de vraag aantrekt 
en er is ook de beslissing van de olieproducerende landen om het aan-
bod bewust laag te houden. Een hogere vraag gecombineerd met een 
beperkt aanbod geeft natuurlijk aanleiding tot prijsstijgingen of aanhou-
dend hoge prijzen, wat het noodzakelijk maakt dat de overheid ingrijpt. 
Net zoals een aantal andere Europese landen – ik verwijs bijvoorbeeld 
naar Luxemburg, waar het Europees minimum wordt gehanteerd – 
moet ook België de accijnzen verlagen tot het Europese minimum. Dat 
is een strijdpunt dat wij zullen blijven herhalen. 
 

11.03  Wouter Vermeersch (VB): 

Une diminution temporaire des ac-
cises a été instaurée sous la pres-
sion de l'opposition. Compte tenu 
de la remontée actuelle des prix, 
nous demandons de nouveau ins-
tamment d'abaisser les accises de 
façon permanente jusqu'au mini-
mum européen. 
 

Het incident is gesloten. 
L'incident est clos. 
 
De voorzitter: Vraag nr. 55042193C van de heer Vajda wordt omgezet in een schriftelijke vraag. 
 

12 Vraag van Wouter Vermeersch aan Vincent Van Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie 

fraudebestrijding en Nationale Loterij) over "De 833 codes in de belastingaangifte" (55042296C) 

12 Question de Wouter Vermeersch à Vincent Van Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte contre 

la fraude et Loterie Nationale) sur "Les 833 codes de la déclaration d'impôts" (55042296C) 
 

12.01  Wouter Vermeersch (VB): Mijnheer de minister, dan kom ik 

aan een volgend strijdpunt, naast de accijnsverlaging aan de pomp, 

12.01  Wouter Vermeersch (VB): 

À plusieurs reprises au cours de 
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namelijk de vermindering van het aantal codes in de belastingaangifte.  
 
U uitte meermaals de ambitie, onder andere in uw beleidsnota's en 
beleidsbrieven, om het aantal codes in de belastingaangifte drastisch 
te verminderen en op federaal niveau zelfs een op de vier codes te 
schrappen. In de praktijk kan men alleen maar vaststellen dat het aan-
tal codes op de belastingaangifte gestegen is sinds uw aantreden. In 
2020 telde de belastingaangifte voor de inwoners van het Vlaamse Ge-
west, ons referentiepunt, 811 codes. De nieuwe belastingaangifte klokt 
ondertussen af op 833 codes. 
 
Mijnheer de minister, bent u er zich van bewust dat het aantal codes 
op de belastingaangifte onder uw verantwoordelijkheid nog is toegeno-
men? 
 

cette législature, le ministre a ex-
primé l'ambition de réduire drasti-
quement le nombre de codes dans 
la déclaration d'impôts. Or depuis 
son entrée en fonction, ce nombre 
est passé de 811 à 833 pour les ré-
sidents de la Région flamande. 
Cela ne contredit-il pas son ambi-
tion?   
 

12.02 Minister Vincent Van Peteghem: Mijnheer Vermeersch, daar 

ben ik mij inderdaad van bewust, maar de toename van het aantal co-
des heeft diverse redenen.  
 
In de eerste plaats is dat omdat de regering ervoor koos om tijdens de 
corona- en de energiecrisis allerlei maatregelen te nemen, waaronder 
fiscale maatregelen, die uiteraard natuurlijk ook moeten kunnen  
worden aangegeven op de aangifte. Het is dus logisch dat het aantal 
codes stijgt. Wij hebben die maatregelen echter steeds tijdelijk van 
aard gemaakt. Dat is ook de reden waarom er dit jaar 10 codes minder 
zijn op de belastingbrief ten opzichte van vorig jaar in het Vlaamse Ge-
west en in het Waalse Gewest. In het Brusselse Gewest gaat het over 
4 codes minder. 
 
Een andere oorzaak voor de toename ligt bij de regionale codes. Ik ben 
niet verantwoordelijk voor alle codes op de belastingbrief. Het feit dat 
er een verschil is tussen het Vlaamse Gewest, het Waalse Gewest en 
het Brusselse Gewest bewijst dat ook daar codes worden gecreëerd 
door allerlei fiscale maatregelen. 
 
Desalniettemin blijf ik ervan overtuigd dat wij stappen moeten zetten 
om het aantal codes op de belastingbrief te doen dalen, zodat de be-
lastingbrief ook eenvoudiger en duidelijker wordt en belastingplichtigen 
er hun weg in vinden. 
 
De blauwdruk die op tafel ligt is daarvoor een goed beginpunt. In de 
eerste fase zouden we 80 codes hebben geschrapt. Ik kan alleen maar 
hopen dat de volgende regering daarmee aan de slag gaat en dat zij 
een oplossing biedt voor uw bezorgdheid, bezorgdheid die ik ook al 
sinds het begin van deze legislatuur naar voren schuif, namelijk minder 
codes op de belastingaangifte. 
 

12.02  Vincent Van Peteghem, 

ministre: Cette augmentation a plu-
sieurs raisons. Pendant la crise du 
coronavirus et la crise énergétique, 
le gouvernement fédéral a pris des 
mesures fiscales temporaires. 
Cette année, il y aura à nouveau 
10 codes de moins que l'année 
dernière. Parallèlement, le nombre 
de codes régionaux a également 
augmenté, mais je n'en suis pas 
responsable. 
 
Je reste convaincu que nous de-
vons prendre des initiatives pour 
réduire le nombre de codes sur la 
déclaration fiscale et ainsi, simpli-
fier et clarifier cette dernière. Le 
projet qui est proposé constitue un 
bon point de départ. J'espère que 
le prochain gouvernement s'en sai-
sira effectivement.  
 

12.03  Wouter Vermeersch (VB): Met 833 codes is het belastingfor-

mulier dit jaar nauwelijks kleiner dan dat van vorig jaar. Doordat de 
belastinghervorming mislukt is, is er van de beloofde vereenvoudiging 
helemaal niets in huis gekomen, integendeel. Extra bijlagen vergroten 
ook nog de complexiteit van de belastingaangifte. Het gaat namelijk 
niet alleen over de codes, maar ook over de bijlagen die bij de belas-
tingaangifte moeten worden gevoegd. 
 
Uw partij blijkt de zwartepiet voor de mislukte en gefaalde belasting-
hervorming niet meer door te schuiven naar de MR, maar naar de so-
cialisten en de groenen, als we mijn provinciegenote van cd&v en 

12.03  Wouter Vermeersch (VB): 

La réforme fiscale ayant échoué, la 
simplification qui avait été promise 
n'a pas été mise en œuvre et nous 
avons même constaté une dé-
marche inverse. Le parti du mi-
nistre a tout d'abord pointé du doigt 
le MR; plus récemment, il a ensuite 
reporté la responsabilité de cet 
échec sur les socialistes et les éco-
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West-Vlaams boegbeeld voor het Vlaams Parlement mogen geloven. 
Ik had u nochtans eerder expliciet horen verwijzen naar de MR. Wat is 
het nu? Wat is nu eigenlijk het standpunt van cd&v? Dat wordt aange-
past naargelang van de intenties voor toekomstige regeringsvormin-
gen. 
 
Sinds u minister bent geworden, is het aantal codes met maar liefst 32 
gestegen. Een aantal steunmaatregelen waren natuurlijk noodzakelijk, 
maar er kwamen alleen maar codes bij. Er verdwenen geen codes. Dat 
is natuurlijk problematisch. De fiscale hervorming en de complexiteit 
van de aangiftes zijn belangrijke kwesties. 
 

logistes. La position du cd&v dé-
pend manifestement des intentions 
du parti quant aux futures forma-
tions de gouvernements. 
 

L'incident est clos. 
Het incident is gesloten. 
 

13 Question de Catherine Fonck à Vincent Van Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte contre la 

fraude et Loterie Nationale) sur "La taxation sur le patrimoine des seules bibliothèques organisées en 
ASBL" (55042303C) 

13 Vraag van Catherine Fonck aan Vincent Van Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie fraude-

bestrijding en Nationale Loterij) over "De toepassing van de patrimoniumtaks op de bibliotheken met 
de rechtsvorm van een vzw" (55042303C) 
 

13.01  Catherine Fonck (Les Engagés): Monsieur le ministre, nous 

avons déjà beaucoup échangé et débattu au sujet de votre loi modifiant 
la taxation du patrimoine. J'avais dénoncé plusieurs deux poids deux 
mesures que comportait le texte, car certains secteurs avaient été par-
tiellement ou totalement oubliés. À l'issue de quelques semaines agi-
tées, des amendements avaient été déposés pour corriger et étendre 
les exonérations ou prévoir des neutralisations dans plusieurs sec-
teurs, dont la culture. À cet égard, j'avais beaucoup insisté sur les bi-
bliothèques, qui étaient concernées et devaient donc toutes pouvoir 
bénéficier des corrections apportées au projet de loi. 
 
Toutefois, je constate aujourd'hui que, si les bibliothèques de droit pu-
blic organisées par les communes et les provinces ne seront pas tou-
chées par la récente augmentation de taxation du patrimoine, il n'en 
est pas de même pour les ASBL reconnues comme bibliothèques pu-
bliques. Pourtant, toutes ces bibliothèques, qu'elles soient en ASBL ou 
organisées par les communes et provinces, sont soumises pour leur 
reconnaissance à la même et unique législation décrétale et assument 
une action identique. La Cour constitutionnelle a toujours rappelé la 
nécessité du respect total de l'équité entre des services publics orga-
nisationnels et des services publics fonctionnels. Toutes les actions qui 
y sont accomplies sont non commerciales et ne sont pas soumises à 
la TVA, ce qui montre bien que nous sommes bien dans le secteur non 
marchand et donc non commercial. Les documents gérés dans les 
deux cas le sont majoritairement sous forme de livres et médias divers. 
Enfin, les seules ressources des bibliothèques sont celles qui leur vien-
nent de subventions des autorités publiques communautaires, voire ré-
gionales et communales. Ce cadre nous montre que nous sommes 
face à une même réalité, le non-marchand, obéissant à une même mis-
sion à partir de subventions de type identique.  
 
Or la loi offre une définition du secteur culturel qui, manifestement, est 
surannée et n'est plus du tout conforme aux différents décrets qui con-
cernent les matières culturelles, lesquelles sont liées à la Commission 
paritaire 329. 
 

13.01  Catherine Fonck (Les En-

gagés): Ik had eerder al aan- 
gekaart dat er in uw wet tot  
wijziging van de patrimoniumtaks 
met twee maten wordt gemeten. 
Met de amendementen werden de 
vrijstellingen voor verscheidene 
sectoren uitgebreid, waaronder de 
cultuursector. Die correcties zou-
den onder meer ten goede moeten 
komen aan bibliotheken. Publiek-
rechtelijke bibliotheken zullen wor-
den vrijgesteld, maar vzw’s die er-
kend zijn als openbare bibliotheek 
niet. 
 
Die voldoen nochtans aan dezelfde 
criteria, vervullen dezelfde functies 
en ontvangen dezelfde subsidies 
van de gemeenschaps- of gewes-
telijke overheden. Ze vallen dus 
wel degelijk binnen een non-profit-
kader. 
 
Zult u uw administratie vragen dat 
ze de als bibliotheek erkende vzw’s 
een vrijstelling van de patrimoni-
umtaks toekent? Er moet snel actie 
ondernomen worden om te vermij-
den dat er een verstoord evenwicht 
ontstaat tussen de verschillende 
openbare leesinrichtingen.  
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Monsieur le ministre, vous vous souviendrez de nos discussions ainsi 
que de l'esprit de la loi relativement au secteur de la culture et, partant, 
l'ensemble de ces bibliothèques. Allez-vous demander à votre admi-
nistration qu'elle accorde aux bibliothèques en ASBL et à leurs fédéra-
tions l'exonération intégrale de la taxe patrimoniale? Il importe évidem-
ment que cela puisse se faire rapidement pour dissiper le flou existant 
et remédier à l'éventuelle distorsion entre les acteurs de la lecture pu-
blique à partir du 1er janvier 2024.  
 

13.02  Vincent Van Peteghem, ministre: La loi du 28 décembre 2023 

ne prévoyait pas d'exonération totale ou partielle pour l'ensemble du 
secteur culturel ni plus spécifiquement pour les bibliothèques ou leurs 
fédérations. Le terme "culture" n'est pas défini dans la loi susmention-
née. Par conséquent, sa définition ne peut pas être désuète ou entrer 
en conflit avec sa définition dans d'autres règlements. L'exemption par-
tielle prévue concerne des secteurs spécifiques qui, d'une part, sont 
caractérisés par une reconnaissance particulière et d'autre part, ont 
rencontré des problèmes spécifiques à la suite des modifications ap-
portées à la taxe patrimoniale. 
 
En ce qui concerne la taxe visée, la loi ne prévoit en aucun cas l'appli-
cation générale d'un régime fiscal favorable. En vertu de la Constitu-
tion, nulle exemption ou modération d'impôt ne peut être établie que 
par une loi. Un régime de faveur fiscal prévu par une loi devrait toujours 
être interprété de manière restrictive. Par conséquent, l'administration 
et moi-même ne pouvons pas rédiger d'instruction afin d'appliquer un 
régime fiscal favorable qui n'est pas prévu par une loi. C'est au pouvoir 
législatif et à lui seul qu'il appartient de prévoir ou non des exemptions 
partielles supplémentaires. Une définition basée uniquement sur la ré-
férence à une commission paritaire est moins appropriée d'un point de 
vue fiscal compte tenu du principe d'égalité d'une part, et du principe 
de légalité d'autre part. 
 
Enfin, dans un souci d'exhaustivité, je voudrais souligner une fois de 
plus que si une municipalité possède un bien immobilier et le met à la 
disposition d'une ASBL, ce bien n'entre pas dans la base imposable de 
cette ASBL. 
 

13.02 Minister Vincent Van Pe-

teghem: De wet van 28 december 
2023 voorzag niet in een volledige 
of gedeeltelijke vrijstelling voor de 
hele cultuursector, de bibliotheken 
inbegrepen. De term cultuur wordt 
in de wet niet gedefinieerd. De de-
finitie ervan mag dus niet in strijd 
zijn met die in andere regelgevin-
gen. De geplande gedeeltelijke vrij-
stelling heeft betrekking op de sec-
toren die gekenmerkt worden door 
een bijzondere erkenning en die 
specifieke problemen ondervon-
den hebben als gevolg van de wij-
zigingen van de patrimoniumtaks. 
 
Mijn administratie en ikzelf kunnen 
geen richtlijnen opstellen om een 
gunstig fiscaal stelsel toe te passen 
waarin de wet niet voorziet. Het is 
de wetgevende macht die in bijko-
mende gedeeltelijke vrijstellingen 
voorziet. Een definitie op basis van 
een verwijzing naar een paritair co-
mité is in het licht van de gelijk-
heids- en het wettelijkheidsbegin-
sel vanuit fiscaal oogpunt minder 
aangewezen. 
 
Als een gemeente onroerend goed 
bezit en dit ter beschikking van een 
vzw stelt, maakt dat onroerend 
goed geen deel uit van de belast-
bare grondslag van die vzw. 
 

13.03  Catherine Fonck (Les Engagés): Monsieur le ministre, je vous 

entends parler de légalité mais je pense que vous oubliez le respect 
du principe d’égalité. On va donc se retrouver avec des bibliothèques 
et leurs fédérations qui ne vivent que de subventions des autorités pu-
bliques. Elles seront taxées si elles sont en ASBL, même à participa-
tion publique, mais elles seront totalement exemptées si elles sont de 
droit public. Il y a là un deux poids deux mesures qui est totalement 
inacceptable et incompréhensible à la fois sur le principe, sur les mis-
sions qui sont exactement les mêmes et au regard de la Constitution. 
Il n’est pas conforme de les traiter d’une autre manière sur le plan de 
la fiscalité. 
 
J’entends que vous ne souhaitez pas donner une instruction pour qu’on 

13.03  Catherine Fonck (Les En-

gagés): Indien de bibliotheken de 
rechtsvorm van een vzw hebben, 
moeten ze de taks betalen, zelfs 
als het overheids-vzw's betreft, 
maar indien het bibliotheken van 
publiek recht zijn, worden ze vrijge-
steld van de taks. Gelet op het ge-
lijkheidsbeginsel, de opdrachten, 
die toch identiek zijn, maar ook de 
Grondwet, is die incoherentie on-
aanvaardbaar.  
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s'assure que l’esprit de la loi soit respecté. Il y avait pourtant eu des 
engagements très clairs sur les bibliothèques. Vous renvoyez au pou-
voir législatif mais la majorité des projets de loi, dont celui-là, viennent 
du gouvernement. 
 
Monsieur le ministre, il reste à savoir si vous avez la volonté, vous seul 
mais aussi l’ensemble de votre majorité, d’apporter une correction pour 
que ces bibliothèques en ASBL puissent être considérées de la même 
manière que les bibliothèques de droit public. Pour nous, c’est une évi-
dence. J’ose espérer qu’une correction pourra être apportée très rapi-
dement. 
 

U wilt geen instructie uitvaardigen 
en verwijst naar de wetgever, maar 
deze tekst werd door de regering 
uitgewerkt. Ik hoop dat u hem zeer 
snel zult laten verbeteren opdat 
deze bibliotheken met de rechts-
vorm van een vzw beschouwd wor-
den als bibliotheken van publiek 
recht.  
 

Het incident is gesloten. 
L'incident est clos. 
 

14 Vraag van Wouter Vermeersch aan Vincent Van Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie fraude-

bestrijding en Nationale Loterij) over "De opslag van cocaïne in Fort Sint-Marie te Kallo" (55042325C) 

14 Question de Wouter Vermeersch à Vincent Van Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte contre 

la fraude et Loterie Nationale) sur "Le stockage de cocaïne dans le Fort Sainte-Marie à Kallo" 
(55042325C) 
 

14.01  Wouter Vermeersch (VB): Mijnheer de voorzitter, als Antwer-

penaar zal deze vraag waarschijnlijk ook u interesseren. 
 
Mijnheer de minister, in de plenaire vergadering van 4 april ondervroeg 
ik u tevergeefs over de opslag van cocaïne in Fort Sint-Marie te Kallo. 
Na de gewelddadige overval op een douanedepot in de Waasland- 
haven, waarbij twee havenarbeiders maffiagewijs brutaal met een mes 
werden bedreigd en vastgebonden, kondigde de federale regering ex-
tra maatregelen aan in de strijd tegen de internationale drugshandel en 
de georganiseerde drugscriminaliteit, onder meer de opslag van drugs 
op een streng beveiligde locatie; een door Defensie bewaakte geheime 
site. 
 
Ondanks onze vragen, ook in de commissie voor Financiën, hield u de 
lippen stijf op elkaar, maar dat was natuurlijk buiten de boze vissers 
van Kallo gerekend. De vissersclub Vriendenkring Kallo is niet langer 
welkom om te vissen in en rond het fort en dus lekte de geheime locatie 
uit in de pers nog voor ze in gebruik genomen wordt. Ook de cd&v-
burgemeester van Beveren, een partijgenoot van u, reageerde onder-
tussen afwijzend in de pers. 
 
Mijnheer de minister, kunt u die locatie nu eindelijk formeel bevestigen? 
Het staat in de krant, de vissersclub weet het, maar het Parlement weet 
nog van niets. Het fort in Kallo was een tijdje een opvangcentrum voor 
asielzoekers, maar sinds enkele jaren is er geen enkele activiteit meer. 
Momenteel zou er geen elektriciteit, noch stromend water zijn in het 
fort. Kunt u dat bevestigen? 
 
Hoe zal de site operationeel worden beheerd? Zal Defensie effectief 
instaan voor de beveiliging? Hoe zal het transport naar het fort worden 
beveiligd? 
 

14.01  Wouter Vermeersch (VB): 

Après la violente attaque d'un dé-
pôt douanier dans le port de 
Waasland, au cours de laquelle 
deux travailleurs du port ont été 
violemment menacés à l'aide d'un 
couteau et ligotés, le gouverne-
ment fédéral a annoncé des me-
sures supplémentaires en vue de 
lutter contre le trafic international 
de stupéfiants et la criminalité or-
ganisée liée à la drogue. L'une de 
ces mesures consiste à stocker la 
drogue sur un site tenu secret et 
hautement sécurisé, gardé par la 
Défense. Entre-temps, le nom de 
ce site a fuité dans la presse: il 
s'agit du fort de Kallo. 
 
Le ministre peut-il confirmer cette 
information? Comment et par qui le 
site sera-t-il géré sur le plan opéra-
tionnel? Comment le transport vers 
le fort de Kallo sera-t-il sécurisé? 
 

14.02 Minister Vincent Van Peteghem: Zoals beslist door de regering 

heeft Defensie een site ter beschikking gesteld voor de opslag van in 
beslag genomen drugs. Om veiligheidsredenen en om de medewer-
kers die op die site zullen werken te beschermen, kan ik geen verdere 
informatie geven in verband met de inrichting van de site, noch over de 

14.02  Vincent Van Peteghem, 

ministre: La Défense a mis un site 
à disposition pour stocker les 
drogues saisies. Pour des raisons 
de sécurité et de protection des 
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beveiliging. Zoals bij alle andere drugstransporten zullen de transpor-
ten van en naar deze site plaatsvinden onder verhoogd toezicht. 
 

collaborateurs concernés, je ne 
peux pas fournir de plus amples in-
formations à ce sujet. Comme pour 
tous les autres transports de 
drogues, les transports en prove-
nance et à destination de ce site fe-
ront l'objet d'une surveillance ac-
crue. 
 

14.03  Wouter Vermeersch (VB): Mijnheer de minister, ik kan enkel 

vaststellen dat de vissersclubs in dit land beter geïnformeerd zijn dan 
de parlementen in dit land. Wij betreuren natuurlijk dat u ons hierover 
niet correct informeert, zeker omdat deze informatie reeds een publiek 
gegeven is door de publicatie in de krant. Zelfs uw eigen cd&v-burge-
meester verzet zich tegen uw plannen. Moeten we er nog een tekening 
bij maken?  
 
We betreuren dus dat het Parlement niet correct wordt geïnformeerd 
over dergelijke materie, zelfs niet in een zitting achter gesloten deuren. 
Deze kwestie roept immers ook bij de douaniers zelf heel wat vragen 
op. We horen bijvoorbeeld op het terrein dat men wel een goed bevei-
ligd terrein kan voorzien, maar dat indien het transport ernaar en ervan 
niet voldoende beveiligd is, we opnieuw uitkomen bij de situatie die de 
aanleiding was tot het inrichten van zo'n geheime locatie, namelijk een 
transport en douaniers die overvallen werden. Die douaniers hebben 
vandaag trouwens te weinig mensen, middelen en bevoegdheden om 
tegen de gewelddadige mocromaffia te strijden. Wij hebben als Parle-
ment ook niet de informatie om daartegen te strijden en dat betreuren 
wij. 
 

14.03  Wouter Vermeersch (VB): 

Ces informations ont été révélées 
par un club de pêcheurs en colère 
et par une publication dans le jour-
nal. Ces personnes sont manifes-
tement mieux informées que les 
députés de ce pays. Même le 
bourgmestre cd&v de la commune 
concernée s'oppose aux projets du 
ministre. Dois-je vous faire un des-
sin? 
 

Het incident is gesloten. 
L'incident est clos. 
 

15 Samengevoegde vragen van 

- Dieter Vanbesien aan Vincent Van Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie fraudebestrijding en 
Nationale Loterij) over "Het rijksregisternummer voor het fiscaal attest bij giften" (55042341C) 
- Gilles Vanden Burre aan Vincent Van Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie fraudebestrijding en 
Nationale Loterij) over "Het fiscaal attest en het rijksregisternummer" (55042490C) 

15 Questions jointes de 

- Dieter Vanbesien à Vincent Van Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte contre la fraude et 
Loterie Nationale) sur "Le numéro du Registre national requis pour l'attestation fiscale en cas de don" 
(55042341C) 
- Gilles Vanden Burre à Vincent Van Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte contre la fraude et 
Loterie Nationale) sur "L'attestation fiscale et le numéro du Registre national" (55042490C) 
 

15.01  Dieter Vanbesien (Ecolo-Groen): Mijnheer de voorzitter, mijn-

heer de minister, sinds begin 2024 geldt de regeling waarover wij het 
daarstraks al hebben gehad, namelijk dat vzw’s die een fiscaal attest 
uitreiken voor giften in het bezit moeten zijn van het rijksregisternum-
mer van de schenker voor attesten die worden uitgereikt vanaf 2025. 
De reden is ervoor te zorgen dat de fiscus alle informatie van giften en 
schenkers automatisch kan linken aan de belastingplichtige en op die 
manier meer gegevens op voorhand kan invullen en minder controles 
achteraf moet doen. Dat is uiteraard een belangrijke doelstelling, die 
wij steunen. 
 
Er bereiken mij echter verschillende alarmkreten van vzw’s die niet we-

15.01  Dieter Vanbesien (Ecolo-

Groen): À partir de 2025, les ASBL 
devront disposer du numéro de Re-
gistre national du donateur pour 
délivrer les attestations fiscales re-
latives aux dons. Cela permettra au 
fisc de lier automatiquement les 
dons et les donateurs, de fournir 
davantage de données prérem-
plies et partant, de faire diminuer le 
nombre de contrôles nécessaires a 
posteriori. De nombreuses ASBL 
ignorent cependant comment s'y 
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ten hoe zij de maatregel geregeld kunnen krijgen. Bij een gift via bank-
overschrijving beschikt de vzw over de naam en het adres van de 
schenker, maar niet over het rijksregisternummer. Elke schenker con-
tacteren met de vraag het rijksregisternummer te bezorgen, creëert 
moeilijkheden. Niet iedereen zal antwoorden op de eerste brief of mail 
met de vraag om het rijksregisternummer te bezorgen. De ontvangen 
nummers moeten gelinkt worden aan de gegevens van de schenker. 
Die gegevens worden ergens opgeslagen. Dat creëert mogelijk data-
securityissues bij verenigingen die niet noodzakelijk cybersecuritymo-
gelijkheden hebben. 
 
Mijnheer de minister, daarom heb ik de hiernavolgende vragen voor u. 
 
Ten eerste, hebt u de voorbije maanden nog contact gehad met vzw’s 
over de maatregel? Wat is ondertussen de teneur van die gesprekken? 
 
Ten tweede, bent u zich ervan bewust dat het opvragen van het rijks-
registernummer voor de vzw’s een zware administratieve dobber is? 
 
Ten derde, bent u het ermee eens dat het opvragen van het rijksregis-
ternummer door vzw’s mogelijks een gevaar inhoudt op het vlak van 
gegevensbescherming door mogelijks slecht beveiligde informatica-
systemen? 
 
Ten vierde, vreest u dat de regel op termijn voor de betrokken vzw’s 
een negatieve impact kan hebben op de inkomsten via giften? 
 
Ten slotte en ten vijfde, bent u bereid na te denken over een alternatief 
dat administratief haalbaarder is voor de meeste vzw’s? 
 

prendre. Demander ce numéro de 
Registre national au donateur est 
une source de difficultés, dans la 
mesure où tous ne répondront pas 
et où cette opération nécessite de 
sauvegarder ces données, ce qui 
pourrait poser un problème en 
termes de respect de la vie privée 
et de sécurité. 
 
Le ministre est-il conscient de ces 
difficultés? Des discussions avec 
les ASBL ont-elles eu lieu à ce pro-
pos? Cette règle est-elle suscep-
tible d'avoir un impact négatif sur 
les recettes générées par les 
dons? Le ministre est-il disposé à 
réfléchir à une alternative? 
 

15.02  Gilles Vanden Burre (Ecolo-Groen): Monsieur le ministre, vous 

aurez compris que ma question est identique, puisque nous sommes 
un groupe commun. Je ne la répéterai pas en français mais  
compléterai les propos de mon collègue Vanbesien.  
 
Il importe de montrer que ce problème, qui à première vue peut sem-
bler être un détail technique, est un vrai problème pour la fédération et 
les ASBL qu'elle pilote. Nous avons été beaucoup interpellés, tout 
comme d'autres collègues. Je veux donc insister sur l'importance de 
ce sujet, malgré son caractère technique. Nous parlons ici de choses 
très administratives mais derrière cela se trouvent des financements, 
des personnes qui font vivre de petites ASBL qui sont très importantes 
pour notre société, comme vous le savez. 
 

15.02  Gilles Vanden Burre 

(Ecolo-Groen): Mijn vraag is  
identiek, dus ik zal ze niet in het 
Frans herhalen. Het is niettemin 
belangrijk om duidelijk te maken 
dat deze kwestie, die op het eerste 
gezicht een technisch detail lijkt, 
aanleiding kan geven tot ernstige 
financieringsproblemen voor de fe-
deratie en de kleine vzw’s die ze 
aanstuurt. 
 

15.03 Minister Vincent Van Peteghem: Mijnheer Vanbesien, mijnheer 

Vanden Burre, wij hebben daarnet al een gelijkaardige vraag gehad. Ik 
ga dus wat informatie herhalen, maar ik zie ook dat er wel wat extra 
elementen in zijn opgenomen. 
 
Ten eerste, ik herbevestig dat er eind februari een overleg is geweest 
met de vertegenwoordigers van de sector en met afgevaardigden van 
mijn beleidscel en de administratie. Dat was een constructief overleg 
waar alle partijen de kans hebben gekregen om hun standpunt en visie 
toe te lichten. Tegelijkertijd werd de gehele sector – die is immers gro-
ter dan de aanwezigen – aangeschreven om hen te informeren over 
de nieuwe regeling. 
  
 

15.03  Vincent Van Peteghem, 

ministre: Fin février 2024, nous 
avons eu une concertation cons-
tructive avec les représentants du 
secteur. Toutes les parties y ont 
exposé leur point de vue. Un cour-
rier a également été adressé au 
secteur pour lui demander d’infor-
mer tout le monde au sujet de la 
nouvelle réglementation. 
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Je suis conscient que cette mesure n'est pas une sinécure pour les 
instances concernées en termes d'organisation pratique, mais le sec-
teur a déjà été informé du nouveau modèle d'attestation par une lettre 
datant de février 2023, dans laquelle il a été encouragé à prendre les 
mesures nécessaires pour collecter les numéros nationaux. Le secteur 
a donc déjà été sensibilisé à l'importance des numéros nationaux.  
  
 

Deze maatregel kan organisatori-
sche problemen doen ontstaan, 
maar de sector werd in februari 
2023 per brief op de hoogte ge-
bracht van het nieuwe model. In die 
brief raadden wij aan om al te star-
ten met het opvragen van de natio-
nale nummers.  
 

Verder werden ook tijdelijke overgangsmaatregelen voorzien om de in-
stellingen de nodige tijd en ruimte te gunnen om zich aan te passen 
aan deze nieuwe realiteit. Voor giften ontvangen in 2024 vormt het na-
tionaal nummer bijvoorbeeld nog geen verplicht en blokkerend veld in 
de onlinetoepassing om de fiches over te maken aan de administratie.  
 

Des mesures transitoires ont été 
prévues afin de laisser aux institu-
tions suffisamment de temps pour 
s'adapter. Pour les dons reçus en 
2024, le numéro national n'est pas 
encore un champ obligatoire dans 
les applications en ligne pour trans-
mettre les fiches aux services. 
 

Il s’agit donc d’une tolérance administrative temporaire. En revanche, 
à l’avenir, la mention du numéro national sera une exigence absolue. 
Cela signifie que la tolérance sera revue pour les libéralités effectuées 
à partir de 2025. 
 

Het betreft dus een tijdelijke admi-
nistratieve tolerantie. Voor de gif-
ten van 2025 zal het nationaal 
nummer vermeld moeten worden. 
 

We raden de sector aan om alvast een echte inspanningsverbintenis 
aan te gaan en maatregelen te nemen om effectief die informatie op te 
vragen bij hun schenkers.  
 

Nous recommandons au secteur 
de s'engager d'ores et déjà à faire 
des efforts et à demander les infor-
mations aux donateurs. 
 

Les préoccupations en matière de protection des données nous sont 
également bien connues. Toutefois, les organisations étaient égale-
ment tenues auparavant de traiter les données à caractère personnel 
de leurs donateurs de manière responsable, conformément aux moda-
lités de la réglementation RGPD. La nouvelle obligation ne change fon-
damentalement rien à cette situation. 
 

Vroeger moesten de organisaties 
de persoonsgegevens van hun do-
nateurs op een verantwoordelijke 
manier verwerken. De nieuwe ver-
plichting verandert daar niets aan.  
 

De maatregel zal ook op zeer concrete wijze de burger ten goede ko-
men. Enerzijds sluit het toevoegen van deze informatie vergissingen 
uit bij het toewijzen van de fiches aan de schenker. Anderzijds staat 
het eveneens uitbreiding toe van de doelgroep voor een voorstel van 
vereenvoudigde aangifte, alsook een verhoging van het aantal vooraf 
ingevulde gegevens in online aangiften. We zijn ervan overtuigd dat de 
vermelding van het nationaal nummer op termijn iedereen ten goede 
zal komen, ook de betrokken instellingen.  
 

L'ajout de l'information permet 
d'exclure des erreurs, élargit le 
groupe cible de la déclaration sim-
plifiée et permet une augmentation 
du nombre de déclarations prérem-
plies. 
 
À terme, la mention du numéro de 
Registre national bénéficiera à 
tous, tant aux citoyens qu'aux orga-
nismes. 
 

Les contribuables peuvent bénéficier de leur réduction d’impôt avec 
facilité et certitude grâce au préremplissage de leur déclaration ou à la 
proposition de déclaration simplifiée basée sur le numéro national, ga-
rantissant ainsi l’avantage fiscal au donateur. 
 

Belastingplichtigen kunnen hun be-
lastingvermindering gemakkelijk 
en met zekerheid krijgen dankzij de 
vooraf ingevulde aangifte of het 
voorstel van vereenvoudigde aan-
gifte op basis van het rijksregister-
nummer. 
 

15.04  Dieter Vanbesien (Ecolo-Groen): Mijnheer de minister, ik dank 

u voor het antwoord. We hebben hier te maken met een van de nade-
len van wetten van het type diverse bepalingen. Er zitten verschillende 

15.04  Dieter Vanbesien (Ecolo-

Groen): Je me réjouis qu'un an de 
répit ait été accordé. L'Autorité de 
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maatregelen samen in een wetsontwerp. In dit specifieke wetsontwerp 
hebben we veel gedebatteerd over het onderwerp dat mevrouw Fonck 
daarnet heeft aangekaart, maar dit debat is een beetje tussen de ma-
zen van het net geglipt. 
 
Dan over de inhoud. Ik ben blij dat er tenminste al een jaar respijt wordt 
gegeven, waardoor er meer tijd is om een oplossing te zoeken. U zegt 
dat de organisaties reeds begin 2023 hierover werden geïnformeerd, 
maar het is niet omdat er al vroeger werd geïnformeerd dat de prakti-
sche problemen of het risico op verlies aan giften wordt verminderd. 
 
Wat de gegevensveiligheid betreft, ik weet dat er een gunstig advies is 
van de GBA over het opvragen van die gegevens aan de schenkers. 
Mijn bezorgdheid gaat eerder over de mogelijkheden van die vzw's om 
die gegevens op een voldoende veilige manier te bewaren. 
  
Het blijft dus zeker aangewezen om de evolutie van de implementatie 
hiervan strikt op te volgen, samen met die vzw's, en om op tijd te eva-
lueren of deze aanpassing bijsturing nodig heeft of niet. Als deze maat-
regel tot gevolg heeft dat de vzw's niet kunnen voldoen of dat de schen-
kers afhaken omwille van deze extra drempel, dan moeten we deze 
maatregel tegen het licht durven te houden en eventueel terugschroe-
ven en een andere manier zoeken om de doelstelling, die wij wel on-
derschrijven, te bereiken. 
 

protection des données (APD) a 
rendu un avis favorable concernant 
la consultation des données, mais 
je m'inquiète de la façon dont ces 
données sont conservées. Les 
ASBL peuvent-elles les conserver 
de manière sécurisée? 
 
Nous devons suivre attentivement 
la mise en œuvre de la mesure, car 
nous ne souhaitons pas, bien en-
tendu, que cet obstacle supplé-
mentaire fasse fuir les donateurs. 
 

15.05  Gilles Vanden Burre (Ecolo-Groen): Monsieur le président, je 

n’ai pas de réplique complémentaire. Nous resterons évidemment très 
attentifs à ce dossier pour la suite, dans les semaines et mois qui vien-
nent, quelle que soit la composition du groupe Ecolo-Groen. 
 

15.05  Gilles Vanden Burre 

(Ecolo-Groen): Ecolo zal dat dos-
sier ook na de verkiezingen blijven 
opvolgen. 
 

Het incident is gesloten. 
L'incident est clos. 
 

16 Vraag van Wim Van der Donckt aan Vincent Van Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie fraude-

bestrijding en Nationale Loterij) over "De elektriciteitsprijs en het voordeel van alle aard van een 
elektrische bedrijfswagen" (55042375C) 

16 Question de Wim Van der Donckt à Vincent Van Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte contre 

la fraude et Loterie Nationale) sur "Le prix de l'électricité et l'avantage de toute nature pour un véhicule 
de société électrique" (55042375C) 
 

16.01  Wim Van der Donckt (N-VA): Mijnheer de minister, ik verwijs 

naar de schriftelijke versie van mijn vraag over een niet onbelangrijke 
problematiek. 
 
De regering heeft de ambitie gesteld het wagenpark drastisch te elek-
trificeren en emissievrij te maken. De hervorming van de fiscaliteit van 
de bedrijfswagen heeft hierin reeds een sterke impact gehad. Een re-
cente wijziging van standpunt door de Dienst Voorafgaande Beslissin-
gen n.a.v. uw antwoorden op de schriftelijke vraag nr. 472 van Joris 
Vandenbroucke zorgt evenwel voor rechtsonzekerheid, omdat niet het 
tarief voor het verbruik eenduidig is af te lezen. 
 
Tot voor kort werd een forfaitair tarief aanvaard, met name de gemid-
delde elektriciteitsprijs per kWh zoals vastgesteld door de onafhanke-
lijke energieregulator CREG. Door uw antwoord is dat niet meer het 
geval: het moet de werkelijke elektriciteitskost zijn, zoals u het hier ver-
woordde en de rulingcommissie u nu in volgt. 
 

16.01  Wim Van der Donckt (N-

VA): À la suite d’une réponse à une 
précédente question orale de 
M. Joris Vandenbroucke, le Ser-
vice des Décisions Anticipées n'ac-
cepte plus de tarif forfaitaire pour la 
consommation d'électricité d'une 
voiture de société électrique, mais 
uniquement les coûts réels. Or ces 
coûts sont très difficiles à prouver, 
ce qui entraîne une insécurité juri-
dique. Que doivent faire les em-
ployeurs? 
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Er wordt gesteld dat deze aan te tonen zijn aan de hand van de afre-
keningsfactuur van de werknemer. Ik nodig u uit om uw eigen elektrici-
teitsfactuur te bekijken, en u zal zien dat deze meer lijkt op een belas-
tingbrief dan een eenvoudige factuur waaruit de elektriciteitsprijs ge-
makkelijk af te leiden zou moeten zijn. Dit is met de digitale meter, ca-
paciteitstarieven en dynamische tarieven alleen maar ingewikkelder 
geworden. De vraag is dan ook hoe de kostprijs van de afgenomen 
elektriciteit berekend dient te worden. 
 
Enkel rekening houdend met de afnametarieven, inclusief netkosten, 
heffingen en accijnzen? 
 
Op welke manier moet het capaciteitstarief toegerekend worden aan 
het EV-verbruik? Mensen met een EV belanden door het hoge laad-
vermogen quasi automatisch in een hogere schijf voor het capaciteits-
tarief, wat zonder EV niet het geval zou zijn. 
 
Wat met dynamische tarieven? Volstaat een gemiddeld afnametarief 
over de gehele afname? Wat met dringende laadbeurten aan tarieven 
hoger dan dat gemiddelde? 
 
Op welke manier wordt de energie opgewekt door zonnepanelen, ei-
gendom van de werknemer, verrekend en vergoed? Het spreekt voor 
zich dat dergelijke investering door de werknemer op correcte renda-
bele manier vergoed dient te worden. 
 
Vandaag zorgen deze omstandigheden, deze rechtsonzekerheid, er-
voor dat bedrijven met grote wagenparken hun werknemers niet toe-
staan om thuis te laden. 
 
Op welke manier zorgt u ervoor dat werkgevers de volledige elektrici-
teitskosten voor de ter beschikking gestelde elektrische wagen correct 
kunnen vergoeden zonder bijkomende administratieve lasten, op auto-
matisch vaststelbare manier, en op een manier die investeringen in 
emissieloze energie-opwekking verder stimuleert? 
 

16.02 Minister Vincent Van Peteghem: Mijnheer Van der Donckt, ik 

verwijs graag naar mijn antwoord op de schriftelijke vraag nr. 472 van 
collega Joris Vandenbroucke op 1 juni 2021. De terugbetaling moet 
gebeuren op basis van de werkelijke elektriciteitskosten van de werk-
nemer. Hiervoor zijn alle bewijsmiddelen van het gemeenrecht toege-
staan, met uitzondering van de eed. 
 
Er zijn op het moment geen plannen om hiervan af te wijken en maan-
delijks een vast bedrag per kilowattuur te publiceren op basis van het 
VREG- of CREG-tarief. Indien men graag rechtszekerheid wil verkrij-
gen over een concrete situatie, kan men daarvoor steeds een aanvraag 
indienen bij de Dienst Voorafgaande beslissingen in fiscale zaken. 
 

16.02  Vincent Van Peteghem, 

ministre: Je renvoie à ma réponse 
à la question écrite n° 472 de 
M. Vandenbroucke. Le rembourse-
ment doit se faire sur la base des 
frais réels. Dans ce cadre, tous les 
moyens de preuve relevant du droit 
commun sont admis, hormis la dé-
claration sous serment. Il n'est pas 
prévu de modifier ces dispositions. 
 

16.03  Wim Van der Donckt (N-VA): Mijnheer de minister, ik dank u 

voor uw antwoord. Ik heb uw antwoord op vraag nr. 472 van collega 
Vandenbroucke grondig bestudeerd. Het probleem bestaat er net in 
dat men allerlei regeltjes oplegt en het aan de burger is om alles te 
bewijzen. Mijn vraag was eigenlijk een poging om de regering ervan te 
overtuigen daarin wat meer rechtlijnigheid te brengen. Zoals het mo-
menteel is, creëert men immers veeleer rechtsonzekerheid dan rechts-
zekerheid. Dat zal bedrijven met grote wagenparken ertoe brengen 
hun werknemers te verbieden om thuis te laden, wat niet de bedoeling 

16.03  Wim Van der Donckt (N-

VA): Cette réponse est précisé-
ment à l'origine du problème. Cette 
insécurité aura pour conséquence 
que les entreprises dotées d'impor-
tants parcs automobiles ne permet-
tront pas à leurs travailleurs de re-
charger leur véhicule à domicile. 
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kan zijn.  
 
Uw antwoord, waarvoor ik u alleszins wil bedanken, doet mij conclude-
ren dat de kwestie er een is voor de volgende regering. 
 
L'incident est clos. 
Het incident is gesloten. 
 

17 Questions jointes de 

- Benoît Piedboeuf à Vincent Van Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte contre la fraude et 
Loterie Nationale) sur "La régulation des astreintes entre la Belgique et le Luxembourg" (55042384C) 
- Benoît Piedboeuf à Vincent Van Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte contre la fraude et 
Loterie Nationale) sur "La nouvelle convention fiscale bilatérale entre la France et la Belgique" 
(55042454C) 

17 Samengevoegde vragen van 

- Benoît Piedboeuf aan Vincent Van Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie fraudebestrijding en Natio-
nale Loterij) over "Een oplossing voor de verschillende interpretatie van oproepdienst in Luxemburg 
en België" (55042384C) 
- Benoît Piedboeuf aan Vincent Van Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie fraudebestrijding en Natio-
nale Loterij) over "Het nieuwe bilaterale Belgisch-Franse belastingverdrag" (55042454C) 
 

17.01  Benoît Piedboeuf (MR): Monsieur le ministre, je souhaite de 

nouveau aborder le sujet de la régulation des astreintes entre la Bel-
gique et le Luxembourg. 
 
La situation évolue de manière très rapide et préoccupante et pourrait 
avoir des conséquences significatives pour un large éventail de pro-
fessions, et pas seulement pour les responsables IT, mais dans l'indus-
trie, les services hospitaliers, la finance, etc. 
 
La direction d'un établissement de soin de santé vient de notifier à son 
personnel résident en Belgique et réalisant des astreintes que ces per-
sonnes seront soumises en partie à l'imposition en Belgique qu'elles 
travaillent effectivement ou pas, mais parce qu'elles sont rappelables. 
Une telle évolution représente un problème majeur pour notre région 
et j'en conclus que c'est parce qu'il n'y a toujours pas d'accord sur 
l'interprétation de la notion d'astreinte. 
 
Il devient crucial que les autorités belges et luxembourgeoises pren-
nent conscience de l'ampleur de l'impact engendré par la divergence 
des définitions des astreintes. Cette situation affecte un nombre impor-
tant de personnes. Les entreprises luxembourgeoises commencent à 
prévenir leurs employés de la difficulté de poursuivre facilement des 
contrats de travail qui prévoient des gardes pour les travailleurs belges 
uniquement. 
 
Monsieur le ministre, pensez-vous trouver une solution avant la fin de 

la législature en mettant à profit la présidence belge de l'UE? Merci de 
votre réponse. 
 
Monsieur le ministre, en supplément de ma question concernant la 
convention avec le Luxembourg, je souhaiterais savoir ce que les nou-
velles discussions entre les autorités françaises et belges ont permis 
d'obtenir sur la question de l'application d'un certain nombre de jours 
de télétravail dans la nouvelle convention fiscale bilatérale entre la 
France et la Belgique. 
 
Qu’en est-il? Pouvez-vous me dire où en sont les discussions? Qui 

17.01  Benoît Piedboeuf (MR): De 

regeling van de oproepdiensten 
tussen België en Luxemburg zou 
snel gevolgen kunnen hebben voor 
de IT-verantwoordelijken, maar 
ook voor de industrie, de zieken-
huisdiensten, de financiële sector 
enz. 
 
De overheid moet de impact van de 
verschillende definities van het be-
grip oproepdienst evalueren. De 
Luxemburgse bedrijven waarschu-
wen hun werknemers dat het moei-
lijk is om de arbeidscontracten die 
alleen voor Belgische werknemers 
in wachtdiensten voorzien voort te 
zetten. 
 
Zult u vóór het einde van de zit-
tingsperiode nog een oplossing 
vinden? 
 
Hoe staat het voorts met de Frans-
Belgische onderhandelingen over 
de toepassing van een bepaald 
aantal telewerkdagen in het belas-
tingverdrag tussen Frankrijk en 
België? Wie blokkeert het dossier? 
Wat zijn de moeilijkheden? Wat 
kunnen de grensarbeiders ver-
wachten? 
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bloque le dossier? Quelles sont les difficultés rencontrées? A quoi doi-
vent s’attendre les nombreux frontaliers? Je vous remercie de vos ré-
ponses. 
 

17.02  Vincent Van Peteghem, ministre: Monsieur Piedboeuf, je vous 

remercie pour vos questions dans l’intérêt des travailleurs frontaliers et 
à la suite de problèmes spécifiques qui se posent avec certaines de 
nos conventions de double imposition.  
 
Avant de répondre à vos questions spécifiques, j’ai le plaisir de vous 
informer qu’au cours de la présidence belge, des discussions impor-
tantes ont eu lieu sur les problèmes plus larges auxquels sont confron-
tés les travailleurs frontaliers.  
 
En effet, dans le cadre d’une task force spécialement créée à cet effet, 
un grand nombre de pays de l’Union européenne ont travaillé en-
semble pour simplifier l’imposition des travailleurs frontaliers. L’accent 
a été mis sur l’imposition des salaires, la création d’un établissement 
stable et la charge de la preuve pour les travailleurs frontaliers. Les 
conclusions de cette task force seront bientôt disponibles et constitue-
ront, nous l’espérons, la base de nouvelles initiatives visant à promou-
voir la sécurité juridique des travailleurs frontaliers. 
 
En ce qui concerne votre question relative à la convention avec le 
Luxembourg, je peux vous informer qu’afin de résoudre les différentes 
interprétations entre les administrations belge et luxembourgeoise con-
cernant la notion d’astreinte, une nouvelle consultation aura lieu les 24 
et 25 avril, c’est-à-dire aujourd’hui et demain. Consciente des pro-
blèmes posés par cette interprétation divergente, mon administration 
s’efforce de parvenir à une interprétation commune à l’issue de cette 
réunion. 
 
Concernant la négociation d’un avenant avec la France sur un régime 
transitoire pour les rémunérations des fonctions publiques, les négo-
ciations sont plus difficiles. Les deux pays comprennent la nécessité 
de parvenir à un accord. Toutefois, des discussions sont toujours en 
cours sur les modalités exactes en termes de revenus (payés par qui?) 
et de résidence (par exemple les personnes ayant une double nationa-
lité qui peuvent bénéficier de ce régime). 
 
En marge, des discussions sont également en cours sur la manière 
d’éviter la double imposition dans le cadre de la nouvelle convention. 
Là aussi, il semble qu’il y ait des différences d’interprétation entre les 
deux administrations. En tout état de cause, mon administration est 
consciente de l’importance de l’avenant et de l’entrée en vigueur d’une 
nouvelle convention et met tout en œuvre pour parvenir à un accord 
équilibré.  
 

17.02 Minister Vincent Van Pe-

teghem: Tijdens het Belgische EU-
voorzitterschap werden de proble-
men die grensarbeiders ondervin-
den aan de orde gesteld. Een aan-
tal lidstaten hebben in het kader 
van een taskforce samengewerkt 
om de belasting van grensarbei-
ders te vereenvoudigen. Men heeft 
in die taskforce de nadruk gelegd 
op de loonbelasting, de oprichting 
van een vaste inrichting en de be-
wijslast. De conclusies van de task-
force zullen de basis vormen voor 
initiatieven die ertoe strekken de 
rechtszekerheid van de grensar-
beiders te bevorderen. 
 
Wat het verdrag met Luxemburg 
betreft, zal er op 24 en 25 april op-
nieuw overlegd worden, teneinde 
een oplossing te vinden voor de in-
terpretatieverschillen tussen de 
Belgische en de Luxemburgse be-
lastingadministraties met betrek-
king tot het begrip oproepdienst. 
Mijn administratie tracht op dat 
overleg tot een gezamenlijke inter-
pretatie te komen.  
 
De onderhandelingen over een 
avenant met Frankrijk inzake een 
overgangsregeling voor de salaris-
sen van overheidspersoneel verlo-
pen stroever. Het struikelblok bij de 
besprekingen zijn de modaliteiten 
voor de inkomens, namelijk: door 
wie worden die betaald? Ze  
hebben ook betrekking op de mo-
daliteiten met betrekking tot de 
woonplaats, bijvoorbeeld bipatri-
den die in aanmerking kunnen ko-
men voor die regeling. 
 
In de marge hiervan wordt er ook 
onderhandeld over de wijze 
waarop dubbele belasting voorko-
men kan worden in het kader van 
het nieuwe verdrag. Op dat vlak 
verschillen de interpretaties even-
eens. Mijn administratie, die zich 
bewust is van het belang van het 
avenant en de inwerkingtreding 
van een nieuw verdrag, streeft naar 
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een evenwichtig akkoord. 
 

17.03  Benoît Piedboeuf (MR): Monsieur le ministre, je vous remercie 

pour votre réponse.  
 
Je n’avais aucun doute sur le fait que vous alliez vous saisir du dossier 
lors de la présidence belge. Je suis content de voir que cela a avancé. 
La task force est certainement indispensable pour régler tous les pro-
blèmes transfrontaliers avec les Pays-Bas, la France, le Luxembourg 
et peut-être aussi avec l’Allemagne.  
 
J’entends que nous allons probablement déboucher sur des interpré-
tations communes. Il est évidemment nécessaire que les problèmes 
soient réglés une bonne fois pour toutes. Je vous remercie de pour-
suivre vos efforts et je ne doute pas que nous arriverons à un résultat. 
 

17.03  Benoît Piedboeuf (MR): Ik 

wist dat u dit dossier zou behande-
len tijdens het Belgische EU-voor-
zitterschap. De taskforce is nood-
zakelijk om alle grensoverschrij-
dende problemen met Nederland, 
Frankrijk, Luxemburg en misschien 
ook Duitsland op te lossen. Ik ben 
blij dat we waarschijnlijk tot ge-
meenschappelijke interpretaties 
zullen komen.  
 

Het incident is gesloten. 
L'incident est clos. 
 

18 Vraag van Servais Verherstraeten aan Vincent Van Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie fraude-

bestrijding en Nationale Loterij) over "De fiscale behandeling van de aan de minimumbelasting 
verbonden bijheffing" (55042388C) 

18 Question de Servais Verherstraeten à Vincent Van Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte 

contre la fraude et Loterie Nationale) sur "Le traitement fiscal de l'impôt complémentaire lié à la taxation 
minimale" (55042388C) 
 

18.01  Servais Verherstraeten (cd&v): Mijnheer de minister, ik heb 

twee vragen met betrekking tot de fiscale behandeling van de bijhef-
fingen die verbonden zijn aan de invoering van een globale minimum-
belasting. Er zijn twee bijheffingen mogelijk, namelijk de IIR-bijheffing 
(Income Inclusion Rule) en de UTPR-bijheffing (Undertaxed Profits 
Rule). 
 
De artikelen 69 en 70 van de wet van 19 december 2023 houdende 
invoering van een minimumbelasting voor multinationale ondernemin-
gen en omvangrijke binnenlandse groepen, bepalen dat Belgische en-
titeiten de binnenlandse bijheffing of de UTPR-bijheffing die in België 
verschuldigd is fiscaal neutraal aan elkaar kunnen doorrekenen. 
 
In de memorie van toelichting wordt opgemerkt dat, in de mate dat de 
vergoeding wordt beperkt tot het bedrag aan belasting dat verschuldigd 
is onder de binnenlandse bijheffing of de UTPR-bijheffing, die vergoe-
ding niet kan worden gekwalificeerd als een in artikel 18 WIB 92 be-
doeld dividend of een in artikel 26 WIB 92 bedoeld abnormaal of goed-
gunstig voordeel. Ik verwijs daarvoor naar pagina 120 van de memorie 
van toelichting. 
 
Impliceert die vergoeding ook geen ontvangen abnormaal of goedgun-
stig voordeel in de zin van de artikelen 79 en 206/3, § 1, eerste lid, 
eerste streepje, WIB 92? Hebben groepen eveneens de keuze om al 
dan niet een vergoeding aan te rekenen en houdt dat in dat er geen 
sprake is van een toegestaan of ontvangen of goedgunstig voordeel 
indien de betrokken entiteiten beslissen om geen vergoeding aan te 
rekenen? 
 
Ik kom bij mijn tweede vraag. In een grensoverschrijdende situatie is 
het mogelijk dat Belgische entiteiten de kosten van de IIR-bijheffing of 

18.01  Servais Verherstraeten 

(cd&v): La règle d'inclusion du re-
venu (RIR) et la règle relative aux 
bénéfices insuffisamment imposés 
(RBII) sont des impôts complémen-
taires liés à l'instauration d'un ni-
veau minimum d'imposition mon-
dial. Les entités belges peuvent 
compenser entre elles, de manière 
fiscalement neutre, l'impôt national 
complémentaire ou l'impôt supplé-
mentaire RBII dû en Belgique. 
 
Cependant, la qualification de cette 
compensation n'est pas tout à fait 
claire. Constitue-t-elle un avantage 
anormal ou bénévole reçu? Les 
groupes peuvent-ils également ré-
clamer ou non une compensation? 
Est-il question d'un avantage anor-
mal ou bénévole accordé ou reçu si 
ces entités décident de ne pas ré-
clamer de compensation? Les 
groupes ont-ils également, dans 
des situations transfrontalières, le 
choix explicitement prévu en Bel-
gique? La répercussion ou non de 
ces coûts n'implique-t-elle pas éga-
lement, dans des situations trans-
frontalières, l'existence d'un divi-
dende ou d'un avantage anormal 
ou bénévole accordé ou reçu? 
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de UTPR-bijheffing die zij zullen oplopen in verband met de buiten-
landse laagbelaste groepsentiteiten zouden willen doorrekenen naar 
de desbetreffende entiteiten of hun medeaandeelhouders. Hebben 
groepen ook in grensoverschrijdende situaties de in België expliciet 
voorziene keuze? Impliceert het al dan niet doorrekenen van die kos-
ten ook in grensoverschrijdende situaties geen dividend of toegestaan 
of ontvangen abnormaal of goedgunstig voordeel? Zal dat ook hier 
geen aanleiding geven tot een verrekenprijsaanpassing zoals bedoeld 
in artikel 185, § 2, WIB 92? 
 
Mijnheer de voorzitter, dit zijn eerder technische vragen die gewoonlijk 
schriftelijk worden gesteld. In het licht van het einde van de legislatuur 
en de rechtsonzekerheid op het terrein door deze kwestie, heb ik ech-
ter beslist mijn vragen toch mondeling te stellen. Ik zal u de tekst van 
mijn vraag bezorgen, opdat de diensten daar rekening mee kunnen 
houden bij de opmaak van het verslag. 
 

Cela ne donnera-t-il pas lieu, dans 
ce cas aussi, à un ajustement du 
prix de transfert? 
 

De voorzitter: Collega Verherstraeten, u hebt uw technische vraag juist binnen de tijd gesteld. Ik kijk uit naar 
het antwoord van de minister. 
 

18.02 Minister Vincent Van Peteghem: Mijnheer Verherstraten, ik heb 

altijd geweten dat u van dit soort vragen wakker ligt. Ik zal u dus met 
veel plezier mijn antwoord geven. 
 
De wet van 19 december 2023 houdende de invoering van een mini-
mumbelasting voor multinationale ondernemingen en omvangrijke bin-
nenlandse groepen, voorziet in een regeling van fiscale neutraliteit in 
de vennootschapsbelasting wanneer de verschuldigde binnenlandse 
bijheffing of UTPR-bijheffing binnen een multinationale groep wordt 
doorgerekend. 
 
De ratio legis daarvan is dat voor doeleinden andere dan fiscaliteit niet 
altijd een enkele entiteit gehouden is voor de betaling van de bijheffing 
voor de multinationale ondernemingsgroep in België. Het kan echter 
wel zijn dat de groep een opdeling wil maken per entiteit in België, a 
rato van het aandeel dat die entiteit strikt genomen heeft in het ver-
schuldigd zijn van een bijheffing.  
 
De bedoeling van die maatregel was een volledige fiscale neutraliteit 
voor die doorrekening te verwezenlijken. Een herkwalificatie als divi-
dend zou die neutraliteit tenietdoen en de doelstelling van de maatre-
gel niet respecteren. Een dergelijke doorrekening zou ook niet mogen 
leiden tot het ontstaan van een toegekend of ontvangen abnormaal of 
goedgunstig voordeel, daar de doorrekening, beperkt tot het bedrag 
van de respectievelijke bijheffing, een economische realiteit reflecteert. 
Tegelijk bestaat er fiscaal geen wettelijke verplichting tot doorrekening.  
 
In het kader van de minimumbelasting is het overigens wel degelijk de 
bedoeling om de verdeling onder de entiteiten van de betrokken bin-
nenlandse bijheffing via het nieuwe systeem van fiscale neutraliteit te 
laten verlopen. Dat kan dus niet gebeuren door elke entiteit haar eigen 
voorafbetaling te laten doen. Het principe is immers dat alle voorafbe-
talingen inzake de binnenlandse bijheffing zullen gebeuren via een en 
dezelfde aangeduide entiteit. 
 
De aangehaalde ratio legis voor die doorrekening kan ook worden 
doorgetrokken naar situaties waarin een multinationale ondernemings-

18.02  Vincent Van Peteghem, 

ministre: La loi du 19 décembre 
2023 prévoit un régime de neutra-
lité fiscale à l'impôt des sociétés 
lorsque l'impôt national complé-
mentaire dû ou l'impôt complémen-
taire dû en vertu de la RBII est ré-
percuté au sein d'un groupe multi-
national. Une requalification en di-
vidende marquerait la fin de cette 
neutralité. Cette répercussion ne 
doit pas non plus faire naître un 
avantage accordé ou reçu de ma-
nière anormale ou bénévole. Au 
plan fiscal, il n'existe aucune obli-
gation légale de répercussion. 
Dans le contexte de l'impôt mini-
mum, l'objectif est effectivement 
que l'impôt complémentaire natio-
nal soit réparti entre les entités par 
le biais du nouveau régime de neu-
tralité fiscale. Il n'est donc pas 
question de demander à chaque 
entité d'effectuer son propre verse-
ment anticipé. La logique qui sous-
tend cette répercussion peut être 
étendue aux situations dans les-
quelles un groupe d'entreprises 
multinationales souhaite répercu-
ter, à l'international, l'impôt complé-
mentaire payé en Belgique en 
vertu de la RIR ou de la RBII sur 
une entité qui peut y être tenue en 
vertu du droit des sociétés ou d'un 
engagement contractuel. Par con-
séquent, le fait de répercuter ou 
non l'impôt n'entraîne pas néces-
sairement un ajustement du prix de 
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groep internationaal de in België betaalde IIR-bijheffing of UTPR-bij-
heffing wil doorrekenen aan een entiteit die daar mogelijk toe gehou-
den is vanuit vennootschapsrechtelijk perspectief of op contractuele 
basis, bijvoorbeeld aan de entiteit die ervoor zorgt dat een bijheffing 
verschuldigd is. Het al dan niet doorrekenen geeft dan ook niet nood-
zakelijk aanleiding tot een verrekenprijsaanpassing, want dat zal vaak 
de economische realiteit reflecteren wanneer ze beperkt is tot het be-
drag van de betaalde bijheffing.  
 
Er moet evenwel op gewezen worden dat het systeem van fiscale neu-
traliteit zoals voorzien in artikel 194septies WIB 92 en artikel 198, 
19e lid, WIB 92 voor het overige niet zonder meer naar deze context 
kan worden doorgetrokken. Het feit dat de doorrekening geen abnor-
maal goedgunstig voordeel vormt, houdt dan ook niet in dat de op-
brengsten niet als belastbaar inkomen aangemerkt worden voor doel-
einden van de vennootschapsbelasting.  
 
Aangezien de binnenlandse bijheffing voorgaat op de IIR-bijheffing of 
de UTPR-bijheffing, kan een doorrekening enkel in de situatie ontstaan 
waarin een Belgische entiteit een bijheffing doorrekent aan een buiten-
landse entiteit en niet omgekeerd. Een Belgische entiteit zal immers 
door de erkenning van de Belgische bijheffing als gekwalificeerde bin-
nenlandse bijheffing nooit verantwoordelijk zijn voor een in het buiten-
land verschuldigde bijheffing onder de regels van de minimumbelas-
ting. 
 

transfert. 
 
Le système de la neutralité fiscale 
ne peut pas être tout simplement 
transposé à ce contexte. Le fait 
que la répercussion ne constitue 
pas un avantage favorable anormal 
ne signifie pas que les recettes ne 
sont pas considérées comme un 
revenu imposable aux fins de l'im-
pôt des sociétés.  
 
Étant donné que l’impôt complé-
mentaire national prime sur l’impôt 
complémentaire RIR ou l’impôt 
complémentaire RBII, il ne peut y 
avoir de répercussion que dans le 
cas où une entité belge répercute 
un impôt complémentaire à une en-
tité étrangère, et non l'inverse. En 
reconnaissant l’impôt complémen-
taire belge comme impôt complé-
mentaire national qualifié, une en-
tité belge ne sera jamais respon-
sable d'un impôt complémentaire 
dû à l'étranger en vertu des règles 
de l'impôt minimum. 
 

18.03  Servais Verherstraeten (cd&v): Ik dank de vice-eersteminister 

voor zijn duidelijke antwoord, dat rechtszekerheid op het terrein geeft 
en de volledige fiscale neutraliteit als uitgangspunt heeft. Dat was ook 
de bedoeling. U redt daarmee mijn slaap, mijnheer de vice-eerstemi-
nister. 
 

 

Het incident is gesloten. 
L'incident est clos. 
 

19 Samengevoegde vragen van 

- Servais Verherstraeten aan Vincent Van Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie fraudebestrijding en 
Nationale Loterij) over "Werken in de Europese Unie" (55042389C) 
- Kris Verduyckt aan Vincent Van Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie fraudebestrijding en Nationale 
Loterij) over "De telewerkregeling voor grensarbeiders in Nederland" (55042475C) 

19 Questions jointes de 

- Servais Verherstraeten à Vincent Van Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte contre la fraude 
et Loterie Nationale) sur "Le travail dans l'Union européenne" (55042389C) 
- Kris Verduyckt à Vincent Van Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte contre la fraude et Loterie 
Nationale) sur "Le régime de télétravail pour transfrontaliers aux Pays-Bas" (55042475C) 
 
De voorzitter: De heer Kris Verduyckt is niet aanwezig. Zijn vraag vervalt dus.  
 

19.01  Servais Verherstraeten (cd&v): Mijnheer de voorzitter, mijn-

heer de vice-eersteminister, het vrije verkeer van personen, goederen 
en diensten vormt de hoeksteen van de Europese Unie. Iemand die in 
België verblijft, moet zonder problemen elders in de Europese Unie 
kunnen werken. Ik heb de meest recente cijfers opgevraagd. Dat geldt 
voor op dit ogenblik meer dan 86.000 Belgen volgens cijfers van 
30 juni 2023. Op de eerste plaats staat daarbij Luxemburg, gevolgd 
door respectievelijk Nederland, Frankrijk en Duitsland. Er blijven echter 

19.01  Servais Verherstraeten 

(cd&v): La libre circulation des per-
sonnes est un des piliers de l’Union 
européenne mais des obstacles 
subsistent. Des avancées ont été 
réalisées au cours de la législature 
actuelle, en témoignent notamment 
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hinderpalen bestaan die het vrije verkeer bemoeilijken. De diversiteit in 
fiscaliteit en sociale zekerheid schept rechtsonzekerheid. 
 
Mijnheer de voorzitter, tijdens de huidige legislatuur zijn stappen voor-
uit gezet. De Kamer heeft met een resolutie van de heer Steven Matheï 
ter zake duidelijke lijnen getrokken. Mijnheer de minister, op basis van 
die resolutie bent u voortgegaan en zijn er stappen gezet. Ik denk aan 
uw beleidsnota, waarin u een meersporenbeleid hebt gesuggereerd, 
teneinde meer duidelijkheid te creëren. U hebt ook een administratieve 
overeenkomst gesloten, waarin het begrip ‘vaste inrichting’ scherper is 
gedefinieerd. We mogen die vooruitgang niet onderschatten. Ze heeft 
op het terrein immers een pak meer rechtszekerheid gecreëerd. Er zijn 
echter nog stappen te zetten, zeker op het vlak van belastingen op loon 
en de vaste inrichting, maar ook en niet het minst de bewijslastproble-
matiek. 
 
Mijnheer de vice-eersteminister, het zal u niet verbazen dat ik van de 
laatste commissie voor Financiën waarin mondelinge vragen worden 
gesteld, gebruikmaak om u daarover vragen te stellen als grensbewo-
ner en inwoner van de Kempen, een streek waar heel veel grensarbei-
ders in Nederland gaan werken. Er zijn ter gelegenheid van het Euro-
pese voorzitterschap – u hebt dat gedaan, naar ik heb begrepen – ini-
tiatieven ontplooid om op dat vlak vooruitgang te kunnen boeken.  
 
Welke initiatieven ter zake hebt u genomen in het algemeen en met 
Nederland in het bijzonder? 
 

la résolution antérieure de M. Ma-
theï et l'accord administratif du mi-
nistre dans lequel le concept d'éta-
blissement stable a été défini avec 
plus de précision. Cependant, cer-
taines avancées doivent encore 
être réalisées, en particulier pour 
ce qui est des impôts sur le salaire 
et l'établissement stable, mais éga-
lement en ce qui concerne le pro-
blème de la charge de la preuve. 
 
Quelles initiatives le ministre a-t-il 
prises globalement, et pour ce qui 
regarde plus particulièrement les 
Pays-Bas? 
 

19.02 Minister Vincent Van Peteghem: Tijdens het Belgisch voorzit-

terschap is belangrijk overleg gevoerd op het Europese niveau over de 
bredere problemen waarmee grensarbeiders geconfronteerd worden. 
In een specifiek daartoe opgerichte taskforce is een groot aantal lan-
den van de Europese Unie samen op zoek naar vereenvoudigingen 
inzake fiscaliteit van grensarbeiders. De focus daarbij lag op de belas-
ting van lonen, het ontstaan van een vaste inrichting, alsook de bewijs-
last die rust op de grensarbeiders. Die bevindingen zullen worden voor-
gelegd en zullen hopelijk de basis vormen van verdere initiatieven die 
de rechtszekerheid van de grensarbeiders kunnen bevorderen. 
 
Op het niveau van de OESO is het onderwerp van de grensarbeiders 
minder op de agenda geweest, maar we hopen dat de conclusies en 
bevindingen hier een en ander in beweging kunnen zetten.  
 
Op bilateraal niveau met Nederland ben ik ervan overtuigd dat de over-
eenkomst inzake het begrip vaste inrichting een belangrijke eerste stap 
is naar meer rechtszekerheid. Werkgevers kunnen zich nu comfortabel 
genoeg voelen om hun werknemers toe te staan om van thuis uit te 
werken. Over de mogelijke drempelregeling, zoals die met Luxemburg 
bestaat, waarbij een werknemer onder een aantal dagen thuiswerk be-
last blijft in slechts één land, zijn de gesprekken nog lopende. Het voor-
naamste discussiepunt blijft het budgettaire aspect. Het aantal Belgen 
dat in Nederland gaat werken is immers veel groter dan het aantal Ne-
derlanders dat in België werkt. Het is dan ook niet meer dan logisch 
dat wij daar kijken naar een budgettaire compensatie. Ook Nederland 
erkent deze realiteit en heeft reeds aangegeven dat men bereid is om 
daarover te spreken. 
 
Mijn administratie heeft een budgettaire raming gemaakt, gedeeld met 
de Nederlandse administratie. We gaan daar verder over in gesprek in 

19.02  Vincent Van Peteghem, 

ministre: Dans le cadre de la prési-
dence belge de l'UE, de nom-
breuses concertations ont lieu à 
l'échelon européen concernant les 
problèmes plus larges auxquels 
sont confrontés les travailleurs 
frontaliers. Une task force euro-
péenne s'emploie à simplifier la fis-
calité, en se concentrant sur les im-
pôts sur les salaires, la création 
d'un établissement stable et la 
charge de la preuve qui incombe 
aux travailleurs frontaliers. 
 
Au niveau de l'OCDE, le sujet des 
travailleurs frontaliers a moins été 
à l'ordre du jour. Pour ce qui est de 
la concertation bilatérale avec les 
Pays-Bas, je suis convaincu que la 
convention relative à la notion 
d'établissement stable constitue un 
premier pas important vers  
davantage de sécurité juridique. 
Les employeurs ont désormais les 
coudées franches pour permettre à 
leurs salariés de travailler de chez 
eux. Les négociations sont toujours 
en cours en ce qui concerne un 
éventuel système de seuil, comme 
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de hoop om tot een consensus te komen. Door de beide administraties 
werd vastgesteld dat er betreffende de bewijslastregeling veel verschil-
len bestonden in wat geaccepteerd werd als voldoende bewijs. Er werd 
daarom gekozen om niet verder in te zetten op een gezamenlijke be-
wijslastregeling. Wel zet mijn administratie verder in op een proactieve 
benadering inzake bewijselementen van grensarbeiders. Het vademe-
cum dat met Luxemburg afgesloten werd, maar net zo goed van toe-
passing is op Belgische grensarbeiders die in Nederland gaan werken, 
is daarbij een belangrijke leidraad. Wel wordt er binnen de taskforce 
ook gewerkt aan een beschrijvend document inzake de fiscale bewijs-
last van grensarbeiders. Dit document heeft enerzijds een beschrij-
vende aard, maar zal hopelijk ook dienen om meer convergentie tus-
sen de verschillende Europese lidstaten te bewerkstelligen. 
 
Net als u pleit ik uiteraard voor een meer pragmatische aanpak op het 
vlak van fiscaliteit voor grensarbeiders.  
 

celui en vigueur avec le Luxem-
bourg, dans lequel un travailleur 
qui travaille un certain nombre de 
jours depuis son domicile n'est taxé 
que dans un seul pays. Le principal 
point de discussion reste l'aspect 
budgétaire. Le nombre de Belges 
qui travaillent aux Pays-Bas est 
bien plus grand que le nombre de 
Néerlandais qui travaillent en Bel-
gique. La voie suivie n'est pas celle 
d'un régime commun de charge de 
la preuve mais plutôt celle d'une 
approche proactive concernant les 
éléments de preuve des travail-
leurs transfrontaliers. À cet égard, 
le vade-mecum conclu avec le 
Luxembourg constitue un précieux 
fil conducteur. La task force 
planche également sur un docu-
ment descriptif en matière de 
charge de la preuve fiscale pour les 
travailleurs frontaliers. 
 

19.03  Servais Verherstraeten (cd&v): Mijnheer de minister, er zijn 

duidelijk stappen vooruit gezet, waarvoor dank, maar zeker inzake 
thuisarbeid denk ik dat er nog verdere stappen zullen moeten worden 
gezet. Te vaak levert thuiswerk nog moeilijkheden op, waardoor er 
soms gesplitste belastingen zijn en waardoor mensen riskeren om fis-
cale aftrekken te mislopen. We hebben goede tijdelijke oplossingen 
gevonden tijdens de coronaperiode. Die zijn verstreken. Ondertussen 
hebben we nog geen structurele oplossingen gevonden. Ik pleit toch 
voor die oplossingen. 
 
Er is nu een kans. U hebt werk gemaakt van die taskforce. Met de re-
sultaten van de taskforce moeten we aan de slag binnen de EU om de 
algemene problematiek aan te pakken, ook met Frankrijk, Nederland, 
Duitsland en Luxemburg, binnen de OESO, en als het niet anders kan, 
bilateraal. Dan denk ik vooral aan Nederland. Ik denk dat de gesprek-
ken met Nederland, die in de komende weken zullen plaatsvinden, hoe 
dan ook cruciaal zijn. Er kunnen afspraken rond drempelregelingen 
worden gemaakt. Ik heb begrip voor de budgettaire aspecten en voor 
het feit dat er compensaties moeten zijn, maar ik denk dat de rechts-
zekerheid ter zake primeert. 
 
Mijnheer de voorzitter, de resolutie, op initiatief van de heer Matheï, die 
op 5 mei 2022 in dit Parlement werd goedgekeurd, geeft deze regering 
de mogelijkheid om in lopende zaken verder te werken en bijvoorbeeld 
met Nederland bilaterale stappen vooruit te zetten. Dit kan op een 
grondwettelijk volledig correcte manier. De heer Matheï, van wie wij 
allemaal hopen dat hij naar dit Parlement en naar deze commissie zal 
terugkeren, zal deze materie na de verkiezingen op de voet opvolgen. 
Dat is terecht, gelet op het maatschappelijke belang voor Nederland, 
voor de Kempenaars en voor de Limburgers in het bijzonder. 
 

19.03  Servais Verherstraeten 

(cd&v): Il est clair que de nom-
breuses mesures ont déjà été 
prises, mais il faudra en prendre 
encore beaucoup plus, en particu-
lier en matière de travail à domicile. 
Les bonnes solutions provisoire-
ment mises en place pendant la 
crise sanitaire n'ont plus cours. Les 
résultats de la task force doivent ai-
der à résoudre le problème général 
dans le cadre de l'OCDE ou, s'il le 
faut, de manière bilatérale. Les 
prochaines discussions avec les 
Pays-Bas seront cruciales. La ré-
solution adoptée le 5 mai 2022 
donne au gouvernement la possibi-
lité de poursuivre ces travaux dans 
le cadre des affaires courantes. 
 

L'incident est clos. 
Het incident is gesloten. 
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20 Question de Marco Van Hees à Vincent Van Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte contre la 

fraude et Loterie Nationale) sur "Les pertes de la Banque nationale et les banques "subsidiées par 
l’État"" (55042382C) 

20 Vraag van Marco Van Hees aan Vincent Van Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie fraude-

bestrijding en Nationale Loterij) over "De verliezen van de Nationale Bank en de 'subsidiëring door de 
Staat' van de banken" (55042382C) 
 

20.01  Marco Van Hees (PVDA-PTB): Monsieur le président, je vous 

remercie de revenir un peu en arrière dans l'ordre du jour. En commis-
sion de l'Économie, je posais une question sur les banques à Alexia 
Bertrand, que j'aurais pu aussi vous poser. Elle a mis huit minutes pour 
me répondre. Je pense que vous auriez été plus rapide qu'elle. J'aurais 
donc dû vous adresser ma question, mais bref…  
 
Monsieur le ministre, c’est l’économiste Paul De Grauwe qui l’affirme 
dans Le Soir du 12 avril dernier: "On subventionne les banques, et tout 
le monde s’en fiche…" Les banques privées accordent aux épargnants 
des taux d’intérêt microscopiques, mais elles placent leurs réserves 
auprès des banques centrales nationales, qui les rémunèrent à un taux 
de 4 %. À l’échelle de la zone euro, cela leur rapporte 140 milliards 
d’euros par an (dont 120 milliards reversés aux actionnaires). De ce 
fait, les banques centrales se retrouvent dans le rouge, avec un coût 
pour les contribuables puisque, notamment en Belgique, la Banque na-
tionale verse nettement moins – et même pas du tout – de dividendes 
à l’État.  
 
La Banque nationale de Belgique (BNB), dont le gouverneur Pierre 
Wunsch ne manque pas une occasion de faire la leçon à l’État sur son 
déficit trop important, affiche elle-même une perte de 3,37 milliards 
d’euros pour 2023, tandis que les quatre principales banques du pays 
ont enregistré, pour la même année, 8,5 milliards d’euros de bénéfices. 
Le récent rapport d’entreprise de la BNB présente même un produit net 
d’intérêt négatif à hauteur 4,6 milliards d’euros. 
 
Pendant dix ans, quand les taux d'intérêt étaient très bas, voire néga-
tifs, la pénalité qui en découlait pour les banques commerciales ne 
s’appliquait qu’à une partie des dépôts dont elles disposaient auprès 
de la Banque nationale. En revanche, maintenant que les taux sont 
très élevés, la prime de rémunération est calculée sur la totalité des 
dépôts. Selon le Pr De Grauwe, il en résulte un déséquilibre énorme. 
 
Monsieur le ministre, ne trouvez-vous pas qu’il faudrait réformer un 
mécanisme à l’origine à la fois de surprofits gigantesques pour les 
banques privées belges et de pertes importantes pour la Banque na-
tionale, avec une incidence sur les finances publiques? Ne convien-
drait-il pas de taxer les surprofits bancaires au moins au niveau de la 
perte de la BNB? 
 
Enfin, vu le cours de l’action de la BNB, passé sous la barre des 500 
euros (contre un cours situé entre 2 000 et 4 000 euros jusqu’en 2020), 
ne serait-il pas opportun que l’État reprenne la totalité du capital de la 
BNB, afin que celle-ci cesse d’être l’une des rares banques centrales 
de la planète à être cotée en bourse? 
 

20.01  Marco Van Hees (PVDA-

PTB): In de krant Le Soir van 
12 april stelde de econoom Paul 
De Grauwe dat het blijkbaar nie-
mand kan schelen dat banken ge-
subsidieerd worden. Ze kennen 
spaarders een minuscule rente toe, 
terwijl ze hun reserves onderbren-
gen bij de nationale centrale ban-
ken tegen een rentevoet van 4 %. 
Dat levert hun jaarlijks 140 miljard 
euro winst op, waarvan 120 miljard 
euro naar de aandeelhouders te-
rugvloeit. Daardoor staan de cen-
trale banken in het rood, terwijl de 
NBB geen dividend uitkeert aan de 
Staat. Toen de rente heel laag 
stond, of zelfs negatief was, wer-
den de boetes voor de commerci-
ele banken slechts toegepast op 
een deel van hun deposito’s bij de 
NBB. Nu de rente hoog staat, wordt 
de vergoedingspremie berekend 
op basis van het geheel van de de-
posito’s.  
 
Moet dat mechanisme niet her-
vormd worden? Moeten de on-
evenredig grote winsten van de 
banken niet op zijn minst ten be-
lope van het verlies van de Natio-
nale Bank worden belast? Moet het 
volledige kapitaal van de NBB niet 
opnieuw ondergebracht worden bij 
de Staat, zodat de NBB niet langer 
beursgenoteerd is?  
 

20.02  Vincent Van Peteghem, ministre: Monsieur Van Hees, le fait 

que la Banque nationale, à l’instar des autres banques centrales de 
l’Eurosystème, verse des intérêts substantiels aux banques commer-
ciales s’explique par les décisions de politique monétaire prises durant 

20.02 Minister Vincent Van Pe-

teghem: Dat de NBB substantiële 
intresten uitkeert aan de commer-
ciële banken wordt verklaard door 
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la période de faible inflation. Les banques centrales avaient alors ac-
quis des obligations à grande échelle. L’échéance courte de la mon-
naie des banques centrales permet à leurs revenus de réagir promp-
tement à l’évolution des taux d’intérêt, ce qui est moins vrai pour leurs 
actifs à long terme. 
 
Ne pas rémunérer les réserves des banques centrales pourrait nuire à 
l’efficacité de la politique monétaire. Dans ce contexte, la mise en place 
d’une réforme n’est donc pas souhaitable. La rentabilité est nécessaire 
pour garantir que le secteur financier soit sain, stable et à même de 
jouer son rôle clé d’intermédiation financière. Par contre, une rentabi-
lité insuffisante ou une accumulation de pertes affaiblit la situation fi-
nancière des banques et met en péril leur capacité financière à conti-
nuer à soutenir l’économie réelle. La proposition qui est faite n’est pas 
compatible avec l’objectif de maintien de la stabilité financière en Bel-
gique.  
 
C’est pour des raisons historiques que la Banque nationale de Bel-
gique est cotée en bourse. Une reprise par l’État des actifs détenus par 
les actionnaires privés n’est pas à l’ordre du jour. Qui plus est, eu égard 
à la cotation de la Banque nationale, il n’est nullement souhaitable de 
s’engager en roue libre sur ce sujet délicat et d’alimenter ainsi la spé-
culation. 
 

het monetaire beleid dat tijdens de 
periode van lage inflatie afgespro-
ken werd. De centrale banken heb-
ben destijds op grote schaal obliga-
ties aangekocht en dankzij de korte 
looptijd van die valuta kan er wat de 
opbrengst betreft snel gereageerd 
worden op de evolutie van de in-
trestvoeten, in tegenstelling tot 
langlopende activa. 
 
Door niet in vergoedingen te voor-
zien voor de reserves die bij de 
centrale banken geplaatst worden, 
zou de doeltreffendheid van het 
monetaire beleid geschaad kunnen 
worden. De banksector moet ren-
dabel zijn om de financiële stabili-
teit te verzekeren en de reële eco-
nomie te ondersteunen. Een her-
vorming is dus niet wenselijk. De 
NBB is om historische redenen op 
de beurs genoteerd. Er bestaan 
geen plannen voor een inkoop van 
de aandelen door de Staat. Het is 
niet wenselijk om met betrekking 
tot dit delicate onderwerp te free-
wheelen en zo de speculatie aan te 
wakkeren.  
 

20.03  Marco Van Hees (PVDA-PTB): Monsieur le ministre, je ne 

m’étonne pas trop, malheureusement, de votre réponse. Vous repre-
nez l’argumentation traditionnelle de la Banque nationale et de son 
gouverneur. Pourtant, le professeur De Grauwe a montré des formules 
par lesquelles on pourrait mettre à contribution les banques, ou en tout 
cas réduire un peu leurs bénéfices gigantesques.  
 
Vous parlez de l’importance d’assurer une rentabilité suffisante aux 
banques, mais ici, la question n’est pas de savoir si elles ont une ren-
tabilité suffisante. Elles ont une rentabilité énorme, gigantesque: 8,5 
milliards d’euros rien que pour quatre banques. C’est incommensu-
rable! 
 
C’est assez incroyable de vous entendre parler de péril, alors que le 
péril n’est pas du côté du profit des banques, qui se portent bien. Le 
péril est notamment du côté de la Banque nationale, qui fait 3,4 mil-
liards de pertes. Du coup, cela crée un impact négatif sur les finances 
publiques, sans compter les taux d'intérêt sur la dette qui sont aussi 
dus à la politique des banques centrales, de la Banque centrale euro-
péenne. Il y a vraiment un problème à ce niveau.  
 
J'entends que vous ne voulez pas non plus remettre en question le fait 
que notre banque centrale soit cotée en bourse, ce qui est quand 
même en soi une anomalie. Je conçois que des raisons historiques 
expliquent cette anomalie. Mais, comme nous avons l'opportunité de 
mettre fin à cette anomalie, puisqu'il y a moyen de reprendre les ac-
tions pour pas grand-chose, je trouve que c'est une occasion manquée 
de ne pas la saisir. 

20.03  Marco Van Hees (PVDA-

PTB): Het verbaast me niet dat u 
dezelfde argumenten hanteert als 
de gouverneur van de NBB, terwijl 
professor De Grauwe aangetoond 
heeft hoe de gigantische winsten 
van de privébanken verminderd 
kunnen worden. U hebt het over 
het gevaar voor de rendabiliteit, 
maar het gevaar schuilt precies in 
het verlies van 3,4 miljard euro van 
de NBB.  
 
Dat is nadelig voor de overheidsfi-
nanciën, om nog maar te zwijgen 
van de door de ECB opgelegde 
rente op de schuld. U wilt ook de 
beursnotering van onze centrale 
bank, die een anomalie is, niet op-
nieuw ter discussie stellen, ook al 
zou de Staat de aandelen voor een 
lage prijs kunnen terugkopen. 
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Het incident is gesloten. 
L'incident est clos. 
 
De voorzitter: Vraag nr. 55042427C van mevrouw Cornet wordt omgezet in een schriftelijke vraag.  
 
Rekening houdend met het door de minister gevraagde einduur zal ik mijn vragen aan het einde bundelen. 
  

21 Question de Marco Van Hees à Vincent Van Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte contre la 

fraude et Loterie Nationale) sur "Les expertises demandées par les redevables de la taxe patrimoniale" 
(55042441C) 

21 Vraag van Marco Van Hees aan Vincent Van Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie fraude-

bestrijding en Nationale Loterij) over "Het aanvragen van een voorafgaande schatting door 
patrimoniumtaksplichtigen" (55042441C) 
 

21.01  Marco Van Hees (PVDA-PTB): Monsieur le ministre, conformé-

ment à l'article 150, alinéa 4 du Code des droits de succession, les 
ASBL et autres redevables de la taxe patrimoniale peuvent demander 
une expertise préalable pour estimer la valeur de l'actif imposable. J'ai 
quelques questions à ce propos. 
 
L'expertise concerne-t-elle aussi les bien immobiliers, l'article 111 qui 
exclut la plupart des biens mobiliers dans le cadre de l'expertise de 
contrôle n'étant pas invoqué dans l'article 20? 
 
L'expertise concerne-t-elle nécessairement la totalité de l'actif ou est-il 
possible que seulement une partie soit estimée, le reste étant alors 
estimé par le contribuable? 
 
Une demande d'expertise interrompt-elle les délais de dépôt et de 
paiement? Sinon, n'y a-t-il pas de risque d'une rectification donnant lieu 
à des amendes éventuelles, conformément à l'article 121? Dans ce 
cas, comment justifiez-vous que le simple exercice d'un droit accordé 
par le Code puisse donner lieu à un tel risque? 
 
Pour l'exercice d'imposition 2023 (ou le dernier exercice disponible), 
combien de redevables ont demandé une telle expertise et combien de 
ces expertises ont par la suite été contestées par le redevable ou par 
l'administration? 
 
Selon les expertises du même exercice, pour combien de contri-
buables la valeur de l'actif imposable était-elle située entre zéro et un 
million d'euros, entre un million d'euros et 5 millions d'euros et plus de 
5 millions d'euros? Pour cette troisième catégorie, quelle est la 
moyenne et la médiane, ventilées entre actifs mobiliers et immobiliers? 
 

21.01  Marco Van Hees (PVDA-

PTB): Volgens het Wetboek der 
successierechten kunnen vzw's en 
patrimoniumtaksplichtigen om een 
voorafgaande schatting vragen 
teneinde de belastbare activa te ra-
men. 
 
Geldt dit voor de roerende goe-
deren, aangezien die luidens arti-
kel 111 in geval van een controle-
schatting uitgesloten worden? 
Heeft de schatting betrekking op 
alle activa of kan ze betrekking 
hebben op een deel ervan? 
 
Onderbreekt een schattingsaan-
vraag de neerleggings- en beta-
lingstermijnen? Zo neen, bestaat er 
dan geen risico van een rechtzet-
ting met boetes overeenkomstig ar-
tikel 121? Hoe kan dit risico ge-
rechtvaardigd worden voor een 
recht dat door het wetboek ver-
leend wordt? 
 
Hoeveel schattingsaanvragen wer-
den er voor het aanslagjaar 2023 
ingediend? Hoeveel werden er 
door de belastingplichtige of de be-
lastingadministratie betwist? 
 
Voor hoeveel belastingplichtigen 
lag volgens de schattingen tijdens 
dat aanslagjaar de waarde van de 
belastbare activa tussen 0 en 1 mil-
joen euro, tussen 1 en 5 miljoen 
euro, en meer dan 5 miljoen euro? 
Wat is het gemiddelde en de medi-
aan voor de activa boven de vijf 
miljoen euro, uitgesplitst naar roe-
rende en onroerende activa? 
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21.02  Vincent Van Peteghem, ministre: Monsieur Van Hees, le rede-

vable peut demander une évaluation préalable de tout ou partie des 
biens meubles et immeubles à déclarer pour leur valeur vénale. L'éva-
luation visée à l'article 111 ne se réfère pas à l'évaluation préalable à 
la demande d'un redevable mais à l'évaluation de contrôle à la de-
mande du receveur. L'avantage d'une évaluation préalable est que 
l'évaluation qui en résulte est définitive. Par conséquent, la sanction 
prévue à l'article 121 ne peut pas être appliquée aux biens qui ont été 
évalués par une évaluation préalable. La demande d'évaluation préa-
lable ne suspend pas le délai de dépôt et de paiement. Il incombe donc 
au redevable de prendre les mesures nécessaires en temps utile.  
 
Mon administration m'informe que, pour autant qu'elle ait pu le déter-
miner dans le cadre de cette question, elle n'a pas encore reçu de de-
mande d'estimation préalable relativement à l'impôt en vigueur pour le 
remboursement des droits de succession.  
 

21.02 Minister Vincent Van Pe-

teghem: De belastingplichtige kan 
om een voorafgaande schatting 
van alle of een deel van de aan te 
geven roerende en onroerende 
goederen verzoeken. 
 
De in artikel 111 bedoelde schat-
ting verwijst naar de controleschat-
ting op vraag van de ontvanger. 
 
Het voordeel van de voorafgaande 
schatting is dat ze definitief is. De 
sanctie waarin artikel 121 voorziet, 
is niet van toepassing op de goe-
deren die op die manier geschat 
werden. 
 
Een aanvraag tot schatting schorst 
de termijnen voor het indienen van 
de aangifte en voor betaling niet. 
 
De administratie heeft in dit kader 
nog geen aanvraag tot vooraf-
gaande schatting ontvangen. 
 

21.03  Marco Van Hees (PVDA-PTB): Monsieur le ministre, je vous 

remercie pour vos réponses que nous analyserons.  
 

 

L'incident est clos. 
Het incident is gesloten. 
 

22 Question de Albert Vicaire à Vincent Van Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte contre la 

fraude et Loterie Nationale) sur "La finance durable" (55042472C) 

22 Vraag van Albert Vicaire aan Vincent Van Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie fraudebestrijding 

en Nationale Loterij) over "Duurzame financiering" (55042472C) 
 

22.01  Albert Vicaire (Ecolo-Groen): Monsieur le ministre, dans votre 

énoncé de politique du 3 novembre 2020, nous lisons que vous lance-
riez une initiative sur la finance durable. Dans les notes politiques de 
2022 et 2023, vous avez déclaré avoir travaillé sur une stratégie belge 
de finance durable en collaboration avec la ministre du Climat, 
Mme Khattabi. Il s’agit d’une étude qui serait réalisée avec le soutien 
de la Commission européenne. 
 
Enfin, dans votre note de politique de 2024, vous dites que cette étude 
a été complétée en juillet 2023. Sur la base de cette étude, toujours en 
collaboration avec la ministre du Climat, vous dites que les possibilités 
existent d’une stratégie belge de financement durable et qu'elles se-
raient d'ailleurs étudiées plus en détail en partie avec le secteur privé, 
en partie avec le gouvernement fédéral en tant qu’acteur financier et 
enfin avec une section européenne et internationale. 
 
Monsieur le ministre, pourquoi cette initiative stratégique a-t-elle été 
lancée au début de la législature? Qui a mené cette étude? Quelle 
forme ce soutien de la Commission européenne a-t-il pris? Quels en-
gagements ont été pris auprès de la Commission européenne en 
échange de ce soutien? Comment l’étude s’est-elle déroulée? Quelles 

22.01  Albert Vicaire (Ecolo-

Groen): In november 2020 kon-
digde u een initiatief rond sustaina-
ble finance aan. U hebt verklaard 
dat u, samen met de minister van 
Klimaat, hebt gewerkt aan een Bel-
gische strategie daarrond. Er zou 
met steun van de Europese Com-
missie een studie worden uitge-
voerd. 
 
In uw beleidsnota voor 2024 zegt u 
dat er op basis van die studie, nog 
steeds in samenwerking met minis-
ter Khattabi, een Belgische strate-
gie rond sustainable finance zou 
worden onderzocht, gebouwd op 
drie pijlers: de privésector, de fede-
rale overheid als financiële actor en 
het Europese en internationale ka-
der. 
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ont été les conclusions et les recommandations de cette étude? Où en 
est l’élaboration de la stratégie belge de finance durable? Quelles se-
ront ses principales orientations? Ce plan sera-t-il encore approuvé 
avant la fin de la législature? 
 

 
Waarom werd dat initiatief bij het 
begin van de zittingsperiode geno-
men? Wie heeft die studie uitge-
voerd? Welke steun heeft de Euro-
pese Commissie verleend? Wat 
werd er aan de Europese Commis-
sie beloofd in ruil voor die steun? 
Op welke manier werd de studie 
uitgevoerd? Wat waren de conclu-
sies en aanbevelingen? Hoe staat 
het nu met de uitwerking van de 
Belgische strategie rond sustaina-
ble finance? Welke richting zal die 
uitgaan? Zal ze nog voor het einde 
van deze zittingsperiode goedge-
keurd worden?  
 

22.02  Vincent Van Peteghem, ministre: Monsieur Vicaire, je vous re-

mercie. La stratégie belge de finance durable vise à soutenir la transi-
tion vers une économie durable. Elle reflète la recherche de stabilité 
financière tout en réduisant l’empreinte écologique et en promouvant 
l’égalité sociale, ce qui s’inscrit dans le cadre politique européen pour 
une finance durable. En vue de préparer la stratégie belge de finance 
durable, un projet d’instrument de support technique (IST) a été réalisé 
avec le soutien de la Direction générale REFORM de la Commission 
européenne. Ce projet visait à développer des options politiques. À 
cette fin, plusieurs parties prenantes publiques et privées ont été con-
sultées.  
 
Un document descriptif du cadre, des objectifs poursuivis, des moyens 
utilisés et du produit attendu a été négocié entre la Commission et les 
cellules stratégiques concernées. Un appel d’offres a ensuite été lancé 
à l’issue duquel la société Trinomics a été choisie par la Commission 
européenne. Le document de la Commission a servi de base à de nom-
breuses consultations et demandes d’avis sur l’orientation d’une future 
stratégie belge. Des objectifs stratégiques ont été définis pour les dif-
férentes parties concernées et des indications ont été données sur la 
manière de les atteindre. Ce document a marqué la fin de la phase de 
conception d’un travail exhaustif et précieux. 
 
Concernant les étapes ultérieures possibles, tout ce que je peux dire 
aujourd’hui, c’est que le dossier n’a pas encore suffisamment abouti 
au sein du gouvernement. 
 

22.02 Minister Vincent Van Pe-

teghem: De strategie inzake duur-
zame financiering is erop gericht 
de transitie naar een duurzame 
economie te ondersteunen. We be-
ogen de financiële stabiliteit, maar 
willen tegelijk ook de ecologische 
voetafdruk verminderen en gelijk-
heid bevorderen. Ter voorbereiding 
van die strategie werd er met de 
steun van het DG Reform van de 
Europese Commissie een ontwerp 
van Technical Support Instrument 
(TSI) uitgewerkt. Daartoe werden 
er publieke en private stakeholders 
geconsulteerd.   
 
Samen met de Europese Commis-
sie en de betrokken beleidscellen 
werd er onderhandeld over een do-
cument waarin de doelstellingen, 
de middelen en het verwachte re-
sultaat beschreven worden. Na de 
aanbesteding viel de keuze van de 
Europese Commissie op Trino-
mics. Ten behoeve van de betrok-
ken partijen werden er strategische 
doelstellingen gedefinieerd en aan-
wijzingen gegeven over de manier 
waarop die bereikt konden worden. 
Dit document betekent het einde 
van de ontwerpfase.  
 
Wat de latere fases betreft, zijn de 
regeringswerkzaamheden betref-
fende het dossier nog niet vol-
doende gevorderd.  
 

22.03  Albert Vicaire (Ecolo-Groen): Monsieur le ministre, merci pour 22.03  Albert Vicaire (Ecolo-

Groen): Er wordt al sinds 2020 aan 
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votre réponse. Vous avez déclaré récemment qu'il n'y avait pas de blo-
cage, mais que la question était de savoir si cela pouvait encore être 
fait sous cette mandature vu le temps nécessaire pour en discuter en-
semble.  
 
Monsieur le ministre, on a dépensé de l'argent, on a fait des études, on 
travaille sur ce dossier depuis 2020. Donc j'ai envie de vous dire "en 
avant", monsieur le ministre! Je pense que vos collègues sont prêts et 
qu'il faut avancer sur ce dossier-là aussi.  
 
Le Bureau fédéral du Plan vous l'a confirmé dans sa dernière analyse, 
et dans l'avant-dernière aussi, nous n'avons pas un développement qui 
est durable. Hier, nous avons reçu un rapport du Centre belge d'éva-
luation des risques climatiques et environnementaux (CERAC), qui dit 
que nous avons dépassé six limites en Belgique par rapport aux cri-
tères de durabilité. Clairement, il faut y aller, monsieur le ministre! 
 

dit dossier gewerkt. Er werd geld 
aan besteed en er werden studies 
aan gewijd, dus wacht u alstublieft 
niet langer, mijnheer de minister! 
 
Het Federaal Planbureau heeft u 
bevestigd dat onze ontwikkeling 
niet duurzaam is. Gisteren ontvin-
gen we een rapport waarin CERAC 
(het Belgisch centrum voor klimaat- 
en milieurisicobeoordeling) stelt 
dat we zes grenzen inzake duur-
zaamheidscriteria overschreden 
hebben. We mogen geen tijd meer 
verliezen! 
 

Het incident is gesloten. 
L'incident est clos. 
 

23 Vraag van Wouter Vermeersch aan Vincent Van Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie fraude-

bestrijding en Nationale Loterij) over "Een globale taks op de grootste vermogens" (55042478C) 

23 Question de Wouter Vermeersch à Vincent Van Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte contre 

la fraude et Loterie Nationale) sur "Une taxe globale sur les plus hauts revenus" (55042478C) 
 

23.01  Wouter Vermeersch (VB): Mijnheer de minister, u hebt in Wa-

shington gepleit voor een wereldwijde taks op de grootste vermogens. 
U nam daar deel aan de G20-bijeenkomst. Een van de onderwerpen 
op de agenda was de mogelijke instelling van een wereldwijde taks op 
de grootste vermogens, een voorstel dat u steunt, volgens uw kabinet. 
 
Ten eerste, in welke hoedanigheid hebt u dat pleidooi gehouden? Op 
welk niveau werd u gemandateerd om dat pleidooi te houden? Welk 
niveau heeft dat standpunt goedgekeurd? 
 
Ten tweede, wordt dit standpunt ook gedeeld door de federale rege-
ring? Hebt u dat standpunt ingenomen namens de federale regering? 
 
Ten derde, werd het standpunt ook doorgesproken met de deelstaten? 
Steunen alle deelstaten dat standpunt? 
 

23.01  Wouter Vermeersch (VB): 

Lors de la récente réunion du G20 
à Washington, le ministre a plaidé 
en faveur d'une taxe mondiale sur 
les plus grandes fortunes. 
 
À quel titre a-t-il prononcé ce plai-
doyer? L'ensemble du gouverne-
ment fédéral partage-t-il ce point 
de vue? La question a-t-elle été dé-
battue avec les entités fédérées? 
 

23.02 Minister Vincent Van Peteghem: Mijnheer Vermeersch, ik nam 

vorige week inderdaad deel aan de G20-bijeenkomst van de ministers 
van Financiën in Washington. Ik vertegenwoordigde daar de EU, sa-
men met Europees Commissaris Gentiloni en ECB-voorzitster Lag-
arde. 
 
Op de agenda stonden twee thema's, namelijk een globale klimaatfi-
nanciering en de pistes om wereldwijd het werk van diverse multilate-
rale ontwikkelingsbanken beter op elkaar af te stemmen. De inhoude-
lijke posities die daar werden besproken, werden uiteraard vooraf af-
geklopt binnen de Raad Ecofin. 
 
Over de thematiek waarnaar u verwijst, werd natuurlijk in de marge van 
de vergaderingen gesproken. Mijn Franse collega heeft inderdaad tij-
dens de G20-bijeenkomst in februari in Sao Paulo het voorstel op tafel 
gelegd om de mogelijkheden na te gaan om, naast de pijler 1 voor een 
wereldwijde belasting op multinationals en de pijler 2 voor een digitaks, 

23.02  Vincent Van Peteghem, 

ministre: Je représentais l'UE à ce 
sommet des ministres des Fi-
nances. La teneur des avis sur les 
points inscrits à l'ordre du jour avait 
été fixé en Conseil Ecofin. La taxe 
sur les plus grandes fortunes a été 
examinée en marge de la réunion. 
Le ministre français des Finances 
avais mis cette proposition sur le 
tapis lors de la réunion du G20 de 
février 2024. Je soutiens le projet 
d'étudier la possibilité d'entamer 
des discussions à ce sujet. 
 
Pour autant que je sache, cette 
proposition n'a encore rencontré 
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een zogenaamde pijler 3 te creëren voor een globale belasting van 
grote vermogens. 
 
Ik kan meegeven dat dit in Sao Paulo alvast door niemand van de ver-
gadering tegengesproken werd. 
 
Ik steun uiteraard het voornemen om te onderzoeken of er besprekin-
gen kunnen worden opgestart over een dergelijke pijler 3. Ik heb ter 
zake tot vandaag internationaal geen tegenkanting gehoord. Ik weet 
ook niet wat er negatief zou zijn aan het vragen van een faire bijdrage 
van de grootste vermogens, zeker wanneer dit op wereldwijd niveau 
zou worden georganiseerd. 
 

aucune opposition et je ne vois ab-
solument pas ce qu'il y aurait de 
négatif dans une contribution équi-
table des plus grandes fortunes. 
 

23.03  Wouter Vermeersch (VB): Mijnheer de minister, u krijgt alles-

zins al applaus van de Ecolofractie. Dat er geen oppositie kwam in Sao 
Paulo is misschien wel zo, maar misschien komt die er wel in eigen 
land, namelijk van de deelstaten. Laten we daarom eerst afwachten 
hoe de uitrol van die minimumbelasting, van pijler 1 en 2, werkt voor-
aleer we aan een derde pijler beginnen. 
 
U zegt dat u gemandateerd werd door de Raad Ecofin, maar uit uw 
antwoord heb ik niet begrepen dat u gemandateerd bent door de fede-
rale regering, laat staan door de deelstaten. U hebt dat standpunt daar 
dus niet ingenomen namens de federale regering en al zeker niet na-
mens de deelstaten van dit land. Waarvan akte. 
 

23.03  Wouter Vermeersch (VB): 

Il n'y a peut-être pas encore d'op-
position au niveau international, 
mais il pourra y en avoir de la part 
de nos entités fédérées. Attendons 
d'abord de voir comment se dé-
roule la mise en place de l'impôt 
sur les multinationales et de la digi-
taxe avant d'entamer le débat sur 
ce point. Je comprends que le mi-
nistre n'était pas mandaté par le 
gouvernement fédéral, et certaine-
ment pas par les entités fédérées, 
pour exposer cette position à Was-
hington. 
 

Het incident is gesloten. 
L'incident est clos. 
 

24 Vraag van Wouter Vermeersch aan Vincent Van Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie fraude-

bestrijding en Nationale Loterij) over "De verplichting tot het optrekken van de rente op spaarboekjes" 
(55042486C) 

24 Question de Wouter Vermeersch à Vincent Van Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte contre 

la fraude et Loterie Nationale) sur "L'obligation de relever le taux d'intérêt des comptes d'épargne" 
(55042486C) 
 

24.01  Wouter Vermeersch (VB): Mijnheer de minister, terwijl de ban-

ken massaal winsten maken, trekken ze de rente op spaarboekjes am-
per op. Bijna alle politieke partijen willen in de toekomst de banken 
verplichten om hun spaarrente op te trekken. Dat blijkt toch uit de ant-
woorden die ze gaven in De Stemtest van De Standaard in samenwer-
king met VRT NWS. Dat is een heel ander geluid dan wat we in dit 
Parlement horen. Er worden tot nu toe namelijk geen maatregelen ge-
nomen, of toch geen concrete maatregelen, om de banken te verplich-
ten om de rente op te trekken. 
 
Overweegt de regering maatregelen te nemen om de banken te dwin-
gen een deel van hun winsten terug te laten vloeien naar de spaarders, 
gezien de lage rentetarieven op spaarboekjes? De vraag blijft of u ein-
delijk bereid bent de aanbeveling van de Belgische Mededingingsau-
toriteit (BMA) om de getrouwheidspremie af te schaffen te volgen. Bent 
u eindelijk bereid om de minimumrente daadwerkelijk op te trekken? 
 

24.01  Wouter Vermeersch (VB): 

Alors que selon le test électoral 
proposé par le quotidien De Stan-
daard, presque tous les partis sou-
haitent obliger les banques à aug-
menter leurs taux d'intérêt sur les 
comptes d'épargne, aucune me-
sure concrète n'est prise à cet effet, 
ni par la Chambre, ni par le gouver-
nement. 
 
De telles mesures seront-elles en-
core prises? Le gouvernement sui-
vra-t-il la recommandation de 
l'Autorité belge de la Concurrence 
(ABC) de supprimer la prime de fi-
délité? 
 

24.02 Minister Vincent Van Peteghem: Mijnheer Vermeersch, we 24.02  Vincent Van Peteghem, 
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hebben de resultaten van de banksector uiteraard ook gezien. Ik meen 
dat we de consument moeten blijven aanmoedigen om effectief te gaan 
bewegen. Om die reden hebben we de spaarsimulator vorige maand 
vernieuwd en de staatsbon op één jaar uitgegeven. We naderen stilaan 
de vervaldag van die staatsbon, op 4 september 2024. Het is dan aan 
de banken om nu al te bekijken op welke manier ze daarmee zullen 
omgaan en de spaarder effectief naar zich toe zullen trekken.  
 
De hervorming van de getrouwheidspremie wordt momenteel binnen 
de regering besproken. Ik wijs er wel op dat zo'n hervorming niet een-
voudig is. Ze zal ook moeten passen binnen het strikte kader van de 
Europese rechtspraak inzake de fiscale regeling van de intresten van 
gereglementeerde spaarboekjes. Ook dat element wordt nog grondig 
onderzocht.  
 

ministre: Pour inciter les consom-
mateurs à passer à l'action, le si-
mulateur d'épargne a été renou-
velé le mois dernier et nous avons 
émis le bon d'État à un an en 2023. 
Les banques feraient bien d'exami-
ner dès à présent comment attirer 
les épargnants lorsque ce bon 
d'État arrivera à échéance en sep-
tembre. La réforme de la prime de 
fidélité fait l'objet d'un examen plus 
approfondi, notamment au regard 
de la jurisprudence européenne. 
 

24.03  Wouter Vermeersch (VB): Mijnheer de minister, de insteek van 

mijn vraag was natuurlijk dat volgens De Stemtest alle partijen, behalve 
de liberalen, de banken willen verplichten om de rente te verhogen. Als 
evenwel puntje bij paaltje komt in dit Parlement en in deze regering, is 
er geen enkele verplichting en is er alleen maar vrijblijvendheid ten op-
zichte van die banken.  
 
U vergeet ook te vermelden dat u met een pennentrek met een minis-
terieel besluit die minimumrente kunt optrekken. U hebt daar zelfs het 
Parlement niet voor nodig.  
 
Alle partijen, op de liberalen na, zeggen weliswaar dat ze de banken 
willen verplichten om de rente te verhogen, maar ze doen dat helemaal 
niet. Uw antwoord in De Stemtest is helemaal niet in overeenstemming 
met de realiteit in het Parlement en uw regering. U verkoopt de kiezers 
blaasjes. Dat valt te betreuren, want de banken maken massaal win-
sten en geven daar veel te weinig geld van terug aan de kleine spaar-
ders.  
 

24.03  Wouter Vermeersch (VB): 

Le ministre peut augmenter le taux 
d'intérêt minimum par un simple ar-
rêté ministériel. Une part beaucoup 
trop faible des bénéfices colossaux 
des banques revient aux petits 
épargnants.  
 

Het incident is gesloten. 
L'incident est clos. 
 

25 Vraag van Peter De Roover aan Vincent Van Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie fraude-

bestrijding en Nationale Loterij) over "De procedures in de vastgoedsector" (55042399C) 

25 Question de Peter De Roover à Vincent Van Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte contre la 

fraude et Loterie Nationale) sur "Les procédures dans le secteur immobilier" (55042399C) 
 

25.01  Wim Van der Donckt (N-VA): Ik verwijs naar de schriftelijke 

voorbereiding van de vraag. 
 
Geachte minister, de laatste jaren is er een sterke toename van proce-
dures in de vastgoedsector. Vaker en vaker worden die procedures 
ook afgekocht middels dadingen en de betaling van “rest your case-
sommen”. In vele gevallen gaat het om klagers met een reëel belang, 
maar inmiddels bestaat de praktijk ook waarbij belanghebbenden op 
zoek gaan naar een buur of iemand met een ruimtelijk belang om die 
voor hun kar te spannen in de administratieve stedenbouwkundige pro-
cedure. En die daar dan ook voor te betalen. Zeer vaak worden deze 
processen begeleid door een advocaat. Zijn/haar rol is het opstellen 
van de overeenkomsten tussen partijen en dus ook toezien op de uit-
voering daarvan. 
 
Omdat het vaak om niet onaanzienlijke bedragen, deze vragen aan de 

25.01  Wim Van der Donckt (N-

VA): Ces dernières années, le 
nombre de procédures a augmenté 
dans le secteur immobilier. Au 
cours de la procédure administra-
tive d'urbanisme, certains plai-
gnants gagnent à leur cause une 
personne présentant un intérêt 
spatial, et la paient à cette fin. 
 
Les revenus issus de ces transac-
tions sont-ils imposables dans le 
chef du bénéficiaire? Sous quel 
code doivent-ils être mentionnés 
dans sa déclaration fiscale? Le mi-
nistre sait-il si ce type de revenus 
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minister: 
 
1) Zijn deze inkomsten voor de ontvanger (van sommen uit dit soort 
dading) belastbaar? 
 
2) Zo ja, onder welke code deze in de aangifte moeten verschijnen? 
 
3) Heeft de minister er een zicht op of deze inkomsten courant worden 
aangegeven, of is dit eerder een uitzondering? 
 
4) Hoe dient men dit soort niet-aangegeven inkomsten te catalogeren? 
 
5) Bestaat er in deze een aansprakelijkheid van de advocaat, die heeft 
meegewerkt aan het opstellen van de dadingen, binnen de witwas-wet-
geving?  

 

est couramment déclaré? Com-
ment qualifier ce type de revenus 
non déclarés? L'avocat qui parti-
cipe à la réalisation de ces transac-
tions engage-t-il sa responsabilité 
eu égard à la législation antiblan-
chiment? 
 

25.02 Minister Vincent Van Peteghem: Of dergelijke inkomsten voor 

de verkrijger al dan niet belastbare inkomsten uitmaken, moet geval 
per geval worden beoordeeld aan de hand van de relevante feitelijke 
en juridische omstandigheden. Aangezien de elementen in uw vraag 
ontoereikend zijn, kan ik geen concreet antwoord geven. Indien u even-
wel een specifiek geval beoogt, ben ik uiteraard steeds bereid het na-
der te laten onderzoeken aan de hand van concretere elementen. 
 
Aangezien er in de belastingaangifte geen specifieke code bestaat 
voor dergelijke inkomsten wanneer die belastbaar zouden zijn, kan er 
niet worden achterhaald of die inkomsten al dan niet courant worden 
aangegeven. De toepassing van de antiwitwaswetgeving op de advo-
caten valt tot op heden onder de bevoegdheid van de minister van Jus-
titie. Ik kan u meedelen dat het toezicht op de advocaten exclusief 
wordt uitgeoefend door de stafhouder van de respectieve balies. De 
mogelijke aansprakelijkheid en desgevallende sancties, kunnen enkel 
door dat toezichtsorgaan worden vastgesteld. 
 

25.02  Vincent Van Peteghem, 

ministre: La question de savoir s'il 
s'agit d'un revenu imposable pour 
le bénéficiaire doit être évaluée au 
cas par cas sur la base des cir-
constances factuelles et juridiques 
pertinentes. 
 
La déclaration fiscale ne contient 
pas de code spécifique pour ce 
type de revenus. Il n'est pas pos-
sible de savoir s'ils sont déclarés 
couramment ou pas.  
 
L'application de la loi antiblanchi-
ment relève de la compétence du 
ministre de la Justice. La supervi-
sion en la matière est exercée ex-
clusivement par le bâtonnier du 
barreau. 
 

25.03  Wim Van der Donckt (N-VA): Bedankt, mijnheer de minister, 

voor uw antwoord. We kijken uit naar de verdere ontwikkelingen. Ge-
lukkig bent u niet bevoegd om in de boekhouding van advocaten te 
kijken. De problematiek is alleszins een aandachtspunt voor de toe-
komst. 
 

 

Het incident is gesloten. 
L'incident est clos. 

 

26 Vraag van Wim Van der Donckt aan Vincent Van Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie fraude-

bestrijding en Nationale Loterij) over "De scanning van containers in de Antwerpse haven" (55042465C) 

26 Question de Wim Van der Donckt à Vincent Van Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte contre 

la fraude et Loterie Nationale) sur "Le scannage de conteneurs au port d'Anvers" (55042465C) 
 

26.01  Wim Van der Donckt (N-VA): Geachte minister, het binnen-

brengen van goederen is de laatste jaren een groeiend aandachtspunt 
voor de douane in functie van safety & security. Dit is uitgemond in het 
grote 'stroomplan drugs'. 
 
Begin deze legislatuur werd extra scanners in het kader van het project 
100 % scanning van risico-containers aangekondigd. Deze zouden 

26.01  Wim Van der Donckt (N-

VA): Au début de la présente légis-
lature, des scanneurs supplémen-
taires ont été annoncés dans le 
cadre du projet de scannage inté-
gral des conteneurs à risque. 
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eind 2023 maar het zal eerder deze zomer operationeel moeten zijn. 
Met het verhogen van de scancapaciteit wil de douane meer direct op 
de terminals scannen. Zo kan de efficiëntie worden verhoogd, maar is 
er ook minder risico dat controles worden ontlopen wat nu het geval is 
bij het aanbieden van geselecteerde containers op de grensinspectie-
post linkeroever en rechteroever van de haven van Antwerpen. Con-
tainers geselecteerd voor controle verdwijnen al eens tijdens het ver-
voer naar de plaats voor verificatie. Om dat tegen te gaan werden de 
boetes voor niet aanbieden van een geselecteerde container voor 
scanning en/of fysieke verificatie op de grensinspectiepost verhoogd. 
 
Nu op einde van de legislatuur had ik graag gepolst naar de resultaten. 
 
1. Wat is de oorzaak dat de grensinspectiepost linkeroever en rechter-
oever geregeld een verlaagde capaciteit hebben zoals bijvoorbeeld nu 
vrijdag 26/4? Ligt het aan een gebrek aan effectieven, afwezigheden 
of technische problemen met de installatie? 
 
2. Is het aantal niet-scanningen afgenomen sinds 2018 de boetes we-
gens de onttrekking van inkomende containers aan het douanetoezicht 
zijn verhoogd naar maximaal 7.500 euro? Zo ja met welk percentage? 
 
3. Hoeveel boetes werden in de periode 2018 tot 2023 per jaar opge-
legd wegens het niet-aanbieden van een te scannen of voor een fy-
sieke verificatie van een container op een grensinspectiepost? 
 
4. Indien een container niet wordt aangeboden door een transporteur 
komt de boete terecht bij de aangever. Binnen hoeveel dagen volgt de 
douaneadministratie een niet-verschijning van een geselecteerde con-
tainer op? Of stopt het administratieve proces bij het opleggen van de 
geldboete? 
 
5. Zal de vooropgesteld timing voor het operationeel worden van de 
extra mobiele scanners op de terminals voor de zomervakantie worden 
gehaald? Indien de bijkomende mobiele scancapaciteit op de terminals 
operationeel wordt, is het dan de bedoeling dat het aantallen contai-
ners die moeten gaan scannen op een grensinspectiepost zullen da-
len? 
 
6. Hoeveel containers dienen er dan ingevolge deze bijkomende scan-
capaciteit op de terminal niet meer overgevoerd te worden naar de 
grensinspectiepost, een proces dat zeer fout- en fraudegevoelig is? 
Welke plannen heeft uw administratie hieromtrent? 
 

Pourquoi alors la capacité de scan-
nage est-elle régulièrement réduite 
au poste d'inspection frontalier Lin-
keroever-Rechteroever? Le 
nombre de conteneurs non scan-
nés a-t-il diminué depuis 
qu'en 2018, l'on a porté à maxi-
mum 7 500 euros les amendes in-
fligées aux personnes qui sous-
traient leurs conteneurs entrants à 
la surveillance douanière?  
Combien d'amendes ont été  
infligées chaque année entre 2018 
et 2023 pour non-présentation d'un 
conteneur à scanner ou pour une 
vérification physique d'un conte-
neur à un poste d'inspection fronta-
lier? Dans quel délai l'Administra-
tion des Douanes assure-t-elle un 
suivi dans le cadre d'un défaut de 
présentation d'un conteneur sélec-
tionné? Ou le processus adminis-
tratif prend-il fin au moment de l'im-
position de l'amende? Les scan-
ners mobiles supplémentaires at-
tendus dans les terminaux seront-
ils opérationnels pour les grandes 
vacances, comme prévu? Dans ce 
cas, le nombre de conteneurs à 
scanner au poste d'inspection fron-
talier diminuera-t-il? Combien de 
conteneurs ne devront alors plus 
passer par le poste d'inspection 
frontalier? 
 

26.02 Minister Vincent Van Peteghem: Een tijdelijk verlaagde capa-

citeit van de GIP, de grensinspectiepost, kan verschillende oorzaken 
hebben. Er kunnen technische problemen zijn of er kan een gebrek 
aan effectieven spelen. Dit laatste wordt versterkt door een aantal af-
wezigheden en het feit dat een aantal nieuwe collega's nog in opleiding 
zijn. Het is belangrijk op te merken dat er ook prioriteit wordt gegeven 
aan de hoogrisicotrafieken, waarbij mobiele scanning op de terminal 
gebeurt. 
 
Om uw tweede en derde vraag te beantwoorden is een analyse nodig 
die niet binnen de strikte deadline voor dit antwoord kon worden uitge-
werkt. Wegens de cijfergegevens zou u die eerder als schriftelijke 
vraag moeten indienen. De boete wordt verzonden naar de aangever 
van de aangifte op basis waarvan de zending is geselecteerd: indien 

26.02  Vincent Van Peteghem, 

ministre: Une baisse temporaire de 
la capacité du poste d'inspection 
frontalier peut être due à des pro-
blèmes techniques ou à un 
manque d'effectifs résultant d'ab-
sences et de la formation de nou-
veaux collaborateurs. La priorité va 
aux trafics à haut risque, avec un 
scannage mobile au niveau du ter-
minal.  
 
Il est préférable de poser par écrit 
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de selectie gebeurt op basis van de ENS-aangifte naar de rederij, in-
dien de selectie gebeurt op basis van het ladingrapport naar de 
scheepsagent of indien de selectie gebeurt op basis van de invoeraan-
gifte of een T-document naar de aangever van deze aangifte. 
 
De overbrenging van de geselecteerde containers wegens een zeer 
hoog risico op verdovende middelen wordt steeds nauw opgevolgd en 
gebeurt onder begeleiding van het bewakingsteam. De planning van 
de operationalisering van de extra mobiele scanners op de terminals 
zit momenteel op schema, waardoor dit voor de zomervakantie zal wor-
den gehaald. Door deze operationalisering zal het aantal gescande 
containers gevoelig worden verhoogd.  
 
Met mobiele scanacties wordt vooral gefocust op het risico van verdo-
vende middelen. Voor de scanning van de zendingen met andere fis-
cale en niet-fiscale risico's zal voornamelijk een beroep worden gedaan 
op de vaste scaninstallaties op de GIP's. Het aantal hoogrisicocontai-
ners inzake verdovende middelen dat moet worden overgebracht naar 
de grensinspectiepost zal aanzienlijk afnemen, aangezien de meeste 
risicocontainers reeds op de terminals zullen worden gescand. 
 

les questions portant sur des don-
nées chiffrées spécifiques.   
 
L'amende est envoyée à la per-
sonne qui a effectué la déclaration 
sur la base de laquelle la cargaison 
a été sélectionnée. Si la sélection 
se fonde sur la déclaration som-
maire d'entrée, elle est transmise à 
l'armateur; si la sélection est fon-
dée sur le rapport de chargement, 
à l'agent maritime; si la sélection se 
fonde sur la déclaration d'importa-
tion ou sur un document T, à la  
personne ayant effectué la déclara-
tion. 
 
Le transfert des conteneurs sélec-
tionnés en raison du risque très 
élevé de la présence de produits 
stupéfiants est suivi de près et se 
déroule sous la supervision de 
l'équipe de sécurité. Le calendrier 
de l'opérationnalisation des scan-
ners mobiles supplémentaires 
dans les terminaux est actuelle-
ment respecté.  
 
Les actions de scannage mobile se 
concentrent principalement sur les 
produits stupéfiants. Pour le scan-
nage des cargaisons présentant 
d'autres risques fiscaux et non fis-
caux, il sera principalement fait 
usage des installations de scan-
nage fixes des postes d'inspection 
frontaliers. Le nombre de conte-
neurs à haut risque de présence de 
produits stupéfiants à destination 
de postes d'inspection frontaliers 
diminuera significativement parce 
que la plupart des conteneurs à 
risque seront déjà scannés dans 
les terminaux. 
 

26.03  Wim Van der Donckt (N-VA): Dank u voor uw antwoord, mijn-

heer de minister. 
 

 

Het incident is gesloten. 
L'incident est clos. 
 

27 Vraag van Wim Van der Donckt aan Vincent Van Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie fraude-

bestrijding en Nationale Loterij) over "De toegang tot databanken" (55042466C) 

27 Question de Wim Van der Donckt à Vincent Van Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte contre 

la fraude et Loterie Nationale) sur "L'accès aux bases de données" (55042466C) 
 

27.01  Wim Van der Donckt (N-VA): Ik verwijs naar de schriftelijke 

versie van de vraag. 

27.01  Wim Van der Donckt (N-
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De ambtenaren van de FOD Financiën hebben een algemene be-
voegdheid om bij de administratieve diensten van de Staat, de parket-
ten, de griffies van de hoven en van alle rechtscolleges, de administra-
ties van de Gemeenschappen, de Gewesten, de provincies, de agglo-
meraties, de federaties van gemeenten en de gemeenten evenals de 
openbare instellingen en inrichtingen alle in hun bezit zijnde inlichtin-
gen te vragen en zij zijn hen verplicht zonder verplaatsing alle in hun 
bezit zijnde akten, stukken, registers en om het even welke bescheiden 
inzage te verlenen, en hen alle inlichtingen, afschriften of uittreksels te 
laten nemen welke zij nodig achten. Voor de ambtenaren belast met 
de invordering vinden wij deze bevoegdheid terug in artikel 77 WMGI 
en voor de ambtenaren bevoegd voor de vestiging van de belastingen 
in artikel 327 WIB92. 
 
Uit het wetsontwerp tot wijziging van de wet van 19 mei 2010 hou-
dende oprichting van de Kruispuntbank van de voertuigen (55K3892) 
blijkt dat uw ambtenaren geen gegevens kunnen opvragen in deze 
kruispuntbank tenzij met het oog op: 
 
- de heffing van belastingen, retributies of vergoedingen inzake de aan-
koop, de inschrijving en de inverkeerstelling; 
- beslag; 
- de inning van de douanerechten op motorvoertuigen en aanhangwa-
gens; 
- de inning van belastingen, retributies of vergoedingen voor audiovi-
suele toestellen in een motorvoertuig en voor het parkeren van voer-
tuigen. 
 
Aangezien de meeste gegevens tegenwoordig elektronisch worden bij-
gehouden in databanken rijzen volgende vragen: 
 
1) Hebben op basis van artikel 327 WIB92 en artikel 77 WMGI uw 
ambtenaren geen mogelijkheid meer om gegevens bijgehouden in da-
tabanken op te vragen indien de wet niet expliciet de fiscale doeleinden 
voorziet waarvoor zij de gegevens opvragen? 
 
2) Is de algemene bevoegdheid van artikel 327 WIB92 en arti-
kel 77 WMGI dan niet volledig uitgehold aangezien de meeste data te-
genwoordig in databanken worden bijgehouden? 
 
3) Dient zoals in het aangehaalde wetsontwerp de wet voor elke data-
bank zeer in detail te omschrijven voor welke doeleinde zij kan worden 
aangewend opdat uw ambtenaren toegang tot deze data kunnen krij-
gen? Sinds wanneer geldt deze verplichting? 
 
4) Sinds wanneer wordt de toegang voor uw ambtenaren van de Alge-
mene Administratie van de Inning en de Invordering tot de kruispunt-
bank van de voertuigen geweigerd wanneer de gegevens worden op-
gevraagd voorafgaand aan een beslag? 
 

VA): Dans le cadre de leur compé-
tence générale, les fonctionnaires 
du SPF Finances sont habilités à 
demander des informations à di-
vers services et organismes de 
l'État. Ces fonctionnaires ne peu-
vent toutefois pas demander 
d'informations à la Banque-Carre-
four des Véhicules, à l'exception 
d'informations portant sur une ca-
tégorie bien définie de données. 
 
Ces fonctionnaires n'ont-ils plus la 
possibilité, en vertu de l'article 327 
du CIR92 et de l'article 77 du 
CRAF, de requérir des données de 
banques de données si la loi ne dé-
finit pas explicitement les finalités 
fiscales pour lesquelles ces don-
nées sont demandées? Dès lors, la 
compétence générale de l'ar-
ticle 327 du CIR92 et de l'article 77 
du CRAF n'a-t-elle pas été vidée de 
sa substance puisque la plupart 
des données sont aujourd'hui con-
servées électroniquement dans 
des banques de données? La loi 
relative à chaque banque de don-
nées doit-elle définir en détail la fi-
nalité de l'utilisation de chacune 
d'elles pour que les fonctionnaires 
puissent avoir accès à ces don-
nées? Depuis quand cette obliga-
tion s'applique-t-elle? Depuis 
quand l'accès des fonctionnaires 
de l'Administration générale de la 
Perception et du Recouvrement 
(AGPR) à la Banque-Carrefour des 
Véhicules leur est-il refusé lorsque 
les données sont demandées dans 
le cadre d'une saisie? 
 

27.02 Minister Vincent Van Peteghem: Mijnheer Van der Donckt, 

overeenkomstig artikel 327 van het WIB 1992 zijn de bestuursdiensten 
van de Staat, waaronder de FOD Mobiliteit en Vervoer, die de kruis-
puntbank van voertuigen beheert, eraan gehouden om aan de ambte-
naar belast met de vestiging van de belastingen alle in hun bezit zijnde 
inlichtingen te verstrekken, hem zonder verplaatsing van alle in hun 
bezit zijnde akten, stukken, registers en om het even welke bescheiden 

27.02  Vincent Van Peteghem, 

ministre: Conformément à l'ar-
ticle 327 du CIR92, les services ad-
ministratifs de l'État – dont le SPF 
Mobilité et Transports, qui gère la 
Banque-Carrefour des Véhicules – 
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inzage te verlenen en hem alle inlichtingen, afschriften of uittreksels te 
laten nemen welke de bedoelde ambtenaar voor de vestiging van de 
door de Staat geheven belastingen nodig acht. Voor het opvragen van 
inlichtingen uit de kruispuntbank van voertuigen volstaat het dus dat de 
ambtenaar de inlichtingen nodig acht voor de vestiging van de belas-
tingen. 
 
Voorts bepaalt artikel 77 op algemene wijze de plicht tot medewerking 
van derden uit de publieke sector om bepaalde inlichtingen te verstrek-
ken. Op verzoek van een ambtenaar van de algemene administratie 
Inning en Invordering, belast met de invordering, moeten derden uit de 
publieke sector hem alle akten, stukken, registers en om het even 
welke bescheiden waarover zij beschikken, ter inzage voorleggen en 
hem alle toereikende, ter zake dienende en niet overmatige inlichtin-
gen, afschriften of uittreksels laten nemen of hem verschaffen die de 
bedoelde ambtenaar voor de invordering van de fiscale of niet-fiscale 
schuldvorderingen nodig acht. De vragen om inlichtingen aan derden 
uit de publieke sector en de mededeling ervan door die derden kunnen 
eveneens worden gedaan door gegevensuitwisseling in bulk via elek-
tronische weg. 
 
Op basis van die bepalingen hebben de ambtenaren belast met de in-
vordering, op voorwaarde dat de vragen adequaat, pertinent en niet 
overmatig zijn, momenteel toegang tot de inlichtingen opgenomen in 
de kruispuntbank van voertuigen, teneinde de invordering van de fis-
cale en niet-fiscale schuldvorderingen te verzekeren. In het bijzonder 
kunnen die inlichtingen worden aangewend met het oog op het leggen 
van een bewarend of uitvoerend beslag op voertuigen van de schulde-
naren.  
 
In het licht van die doelstellingen heeft de FOD Financiën een begelei-
dend protocol inzake gegevensverwerking gesloten in de zin van arti-
kel 20 van de wet van 30 juli 2018 betreffende de bescherming van 
natuurlijke personen met betrekking tot de verwerking van persoons-
gegevens tussen het directoraat-generaal Wegvervoer en Verkeers-
veiligheid van de FOD Mobiliteit en de FOD Financiën betreffende de 
uitbreiding van de toegang tot de persoonsgegevens van de kruispunt-
bank van voertuigen. 
 

sont tenus de fournir au fonction-
naire chargé de l'établissement de 
l'impôt tous renseignements en 
leur possession et de lui communi-
quer, sans déplacement, tous do-
cuments qu'ils détiennent en vue 
de l'établissement des impôts. 
Pour demander des renseigne-
ments issus de la Banque-Carre-
four des Véhicules, il suffit que le 
fonctionnaire les juge nécessaires 
pour assurer l'établissement des 
impôts. 
 
L'article 77 du CRAF prévoit de 
manière générale l'obligation de 
coopération des tiers relevant du 
secteur public, en vertu de laquelle 
ils doivent fournir certains rensei-
gnements. À la requête d'un fonc-
tionnaire de l'AGPR, ces tiers sont 
tenus de lui fournir tous documents 
qu'ils détiennent et de le laisser 
prendre ou de lui fournir tous ren-
seignements, copies ou extraits en 
vue du recouvrement des créances 
fiscales ou non fiscales. De telles 
requêtes peuvent également se 
faire par un échange de renseigne-
ments en vrac par voie électro-
nique entre l'AGPR et les tiers rele-
vant du secteur public. 
 
Sur la base de ces dispositions, les 
fonctionnaires concernés ont ac-
tuellement accès aux renseigne-
ments contenus dans la Banque-
Carrefour des Véhicules. Ces ren-
seignements peuvent être utilisés 
en vue de procéder à une saisie 
conservatoire ou exécutoire sur les 
véhicules des débiteurs. À cet 
égard, un protocole d'encadrement 
a été conclu concernant le traite-
ment de données relatives à la pro-
tection des personnes physiques à 
l'égard des traitements de données 
à caractère personnel entre la di-
rection générale Transport routier 
et Sécurité routière du SPF Mobi-
lité et le SPF Finances en ce qui 
concerne l'élargissement de l'ac-
cès aux données à caractère per-
sonnel contenues dans la Banque-
Carrefour des Véhicules.  
 

27.03  Wim Van der Donckt (N-VA): Mijnheer de minister, bedankt 

voor uw antwoord. Ook al heb ik daarop geen specifieke repliek, u mag 
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daaruit niet afleiden dat ik het ermee eens zou zijn, maar dat had u al 
wel begrepen. 
 
Het incident is gesloten. 
L'incident est clos. 
 
De voorzitter: De vragen nr. 55041316C van de heer Bihet en nr. 55041796C van de heer Van Quicken-
borne vervallen. Vraag nr. 55042488C van mevrouw Verhaert wordt in een schriftelijke vraag omgezet. 
 

28 Vraag van Wim Van der Donckt aan Vincent Van Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie fraude-

bestrijding en Nationale Loterij) over "Het effect van een digitale euro op de liquiditeiten van 
kredietinstellingen" (55042474C) 

28 Question de Wim Van der Donckt à Vincent Van Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte contre 

la fraude et Loterie Nationale) sur "Les effets d'un euro numérique sur les liquidités des établissements 
de crédit" (55042474C) 
 

28.01  Wim Van der Donckt (N-VA): In het voorstel van verordening 

2023/0212 (COD) van de Europese Commissie wordt aan de ECB 
overgelaten het totale limiet van digitale euro's per gebruiker en dus zo 
ook impliciet de totale uitgifte van digitale euro's te bepalen. Uit het 
Finanzstabilitätsbericht 2023 van de Bundesbank blijkt dat een maxi-
mum van 3.000 digitale euro's per gebruiker zoals er nu sprake van is, 
een uitstroom van 7% liquiditeiten uit het Duitse banksysteem tot ge-
volg zou hebben. 
 
Dergelijke grote impact voor een zelfs beperkt bedrag aan digitale eu-
ro's per gebruiker heeft ongetwijfeld ook uw aandacht getrokken. 
 
1) Wordt inderdaad in het voorstel van verordening van de Europese 
Commissie de totale uitgifte van digitale euro’s overgelaten aan de 
ECB? 
 
2) Welke instantie bepaalt de algemene en individuele liquiditeitsver-
eisten waaraan Europese kredietinstellingen moeten voldoen? 
 
3) Indien toevallig op de eerste twee vragen dezelfde instelling beide 
bevoegdheden zou hebben, bent u nog steeds van mening dat de in-
troductie van een digitale euro geen belangenconflict creëert? 
 
4) Heeft de NBB een gelijkaardige studie gemaakt naar de liquiditeits-
effecten van de introductie van een digitale euro op de Belgische kre-
dietinstellingen? 
 
5) Wat is volgens u het effect van de digitale euro op de kredietverle-
ning door de kredietinstellingen? Positief, negatief of neutraal? 
 
6) Bent u het eens dat als een digitale euro liquiditeiten bij kredietin-
stellingen wegzuigt, de kredietverlening zal krimpen? 
 
7) Bent u het eens dat een krimpende kredietverlening en in het bijzon-
der de kredietverlening voor productieve investering een negatieve im-
pact zal hebben op de Belgische economische groei? 
 

28.01  Wim Van der Donckt (N-

VA): La proposition de règlement 
2023/0212 de la Commission euro-
péenne laisse-t-elle à la Banque 
centrale européenne (BCE) la pos-
sibilité d'émettre la totalité des eu-
ros numériques? Quelle est l’ins-
tance qui détermine les exigences 
générales et individuelles en ma-
tière de liquidité auxquelles doivent 
satisfaire les établissements de 
crédit européens? S’il s’agit de la 
BCE dans les deux cas, l'introduc-
tion d'un euro numérique ne crée-t-
elle pas un conflit d'intérêts? La 
Banque nationale de Belgique 
(BNB) a-t-elle réalisé une étude si-
milaire sur les effets de liquidité de 
l'introduction d'un euro numérique 
sur les établissements de crédit 
belges? Selon le ministre, quel est 
l'effet de l'euro numérique sur l'oc-
troi de crédits par les établisse-
ments de crédit? Estime-t-il lui 
aussi que si l'euro numérique as-
pire les liquidités détenues par les 
établissements de crédit, l'octroi de 
crédits diminuera? N’est-il pas éga-
lement d’avis que cette mesure 
aura une incidence négative sur la 
croissance économique belge? 
 

28.02 Minister Vincent Van Peteghem: Mijnheer Van der Donckt, een 

multidisciplinair team met experts van de Europese Centrale Bank, de 
nationale centrale banken en de bankentoezichthouders bestudeert 
momenteel de concrete impact van de mogelijke uitgifte van de digitale 
euro op de commerciële banken. Deze analyses bekijken verschillende 

28.02  Vincent Van Peteghem, 

ministre: Une équipe multidiscipli-
naire composée d'experts de la 
BCE, des banques centrales natio-
nales et des autorités de contrôle 
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relevante factoren, waaronder de impact op de liquiditeit van en de kre-
dietverstrekking door de commerciële banken. Deze studies zullen uit-
gebreid ingaan op de nationale verschillen en andere dimensies, zoals 
de heterogeniteit in bedrijfsmodellen en alternatieve financieringsmo-
gelijkheden. 
 
Momenteel werden er nog geen limieten vastgelegd. De conclusies 
van de aan de gang zijnde analyses vormen immers belangrijke input 
bij de kalibratie van deze limieten. Voorlopige resultaten van gedane 
impactstudies door de ECB en de Europese Bankautoriteit (EBA) ge-
ven aan dat de impact op de Belgische sector evenwel beperkt zou 
zijn. 
 

bancaire étudie actuellement l'inci-
dence de l'émission éventuelle de 
l'euro numérique sur les banques 
commerciales. Ces analyses exa-
minent des facteurs comme l'inci-
dence sur les liquidités détenues 
par les banques commerciales et 
sur l'octroi de crédits par celles-ci, 
en tenant compte des différences 
nationales et notamment de l'hété-
rogénéité des modèles commer-
ciaux et des possibilités de finance-
ment alternatif. À l'heure actuelle, 
aucune limite n'a encore été fixée: 
il faut attendre les conclusions des 
analyses. Toutefois, les résultats 
provisoires des études d'incidence 
menées par la BCE et l'Autorité 
bancaire européenne (ABE) font 
état d'une incidence réduite sur la 
Belgique. 
 

28.03  Wim Van der Donckt (N-VA): Mijnheer de minister, laten we 

dat hopen, maar ik ga ervan uit dat u ook in lopende zaken dat dossier 
verder zult opvolgen. 
 

 

Het incident is gesloten. 
L'incident est clos. 
 
De voorzitter: Alle vragen zijn netjes op tijd beantwoord, waarvoor hartelijk dank, mijnheer de minister. Ik 
wens u een behouden thuiskomst. 
 
De openbare commissievergadering wordt gesloten om 16.00 uur. 
La réunion publique de commission est levée à 16.00 h. 
 
  
  

 


